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Ljubljana, 28. junija. 
Po Beogradu trosijo radikali govo-

rico, da bo skoraj prišlo do obnovitve 
koalicije z demokrati Seveda ta go-
vorica ni druzega, nego poskusni ba-
lon. Radikalski režim se nahaja v Kri-
tični situaciji in gleda, kdo bi mu 
mogel priskočiti na pomoč, če je bila 
koalicija pri sestanku parlamenta mo-
goča in iz splošno političnih ozirov 
celo potrebna ter so bili demokrati 
pripravljeni zavoljo državnih intere-
sov, ki so zanje predvsem merodajni, 
prevzeti del odgovornosti za vodstvo 
iržave, je danes položaj povsem dru-
gačen. Pred dvema mesecema se je 
pričelo novo poglavje v naši notranji 
politiki: zbran je bil nov parlament in 
treba je bilo odločiti, v katero smfcr 
naj krene delo nove vlade. Koalicija 
z jasno začrtanim političnim in delav-
nim programom bi bila mogla veliko 
storiti za konsolidacijo razmer in s 
čim hitrejšim novim pozivom na volit-
ve. bi bila omogočila razčiščenje za-
dušljive atmosfere. Vodstvo države je 
s pomočjo Nemcev, Turkov tjer s pod-
poro klerikalcev in spahovcev, odtiDS-
no celega federalističnega bloka vze-
la v svoje roke radikalska stranka. 
Doživela je popoln krah. Po kratkih 
mesecih njenega režima je politično 
stanje v naši držav obupnejše, nego 
kedaj in kot edino sredstvo proti div-
iajočemu separatizmu je ostala radika-
lom le še »Obznana*. Ves njen delav-
ni program je prazen papir: v osmih 
tednih še ni spravila do rešitve niti 
» n e g a zakona in celo uradniška 
pragmatika, ki je bila lani v prošlem 
parlamentu že popolnoma predelana in 
trela za končno glasovanje, se ustav-
lja in prehaja v c pašen stadi j odlaga-
nja. Stojimo tik pred koncem prora-
čunskega leta. O novem proračunu ni 
nobenega sledu in nasilno bodo mora-
li zbičati skozi parlament dvanajstina, 
da državni aparat 1. julija ne odoove 
svoje službe. Mesto obetanega izena-
čenja davkov so nam radikali prinesli 
linearno povišanje dosedanjih davščin, 
ki obstoječe neenakost? še poostrujejo, 
mesto upravnih reform se vračamo v 
dobo srednjeveške tlake. Vpeljavajo 
se nova težka bremena, tirjajo se nove 
stotine milijonov, za najvažnejšo po-
trebo našega državnega gospodarstva, 
za ublaženje uradniške bede, pa ni 
predviden niti vinar. 

Današnji režim je po svoji politiki 
b po svojem delu kompromitiran, 
stranka p a ki ga vzdržuje, je tako 
dolgo kot konipaciseent diskvalificira-
na, dokler korenito ne obračuna z do-
sedanjimi pogreškami. 

To se v parlamentu vedno jasnejše 
Izraža. Brez podpore Nemcev in Tur-
kov bi ne mogla radikalska vlada niti 
en dan živeti. Njena notranja slabost 
je sedaj že okorajžila nemške zavezni-
ke in voditelj Nemcev <ir Kraft je v 
seji načelnikov strank potegnil z opo-
zicijo. Vlada je morala v svoji seji 
sklepati o tem, kako naj zopet prive-
de Nemce. Mislimo si lahko, na čiga-
ve stroške se bo to zgodilo . . . 

Edino upanje režima so danes kleri-
kalci in spahovci. Od njihove »opozi-
cije* je mnogo odvisno. Danes bobni-
jo klerikalci, da bodo zapustili parla-
ment in da je to »že sklenjeno*. Toda 
resnica je, kakor kažejo vsa poročila, 
baš nasprotna. Klerikalci bodo raje 
prelomili svoje slovesne prisege Ra-ii-
ču, nego da bi postali nezvesti svojim 
diskretnim radikalskim prijateljem. 
Njihov krik o avtonomiji, ki ga sedaj 
ponavljajo s tako vnemo, ni nič dru-
zega, nego slepilo za naivne Slovence. 
Čim bolj bobnajo klerikalci s svojimi 
frazami, tem vnetejše služijo režimu. 
Kdor je čital * SI ovenčava* poročila o 
nedeljskih dogodkih in blago njegovo 
kritiko o Obznani. ta ne ho težko uga-
nil, kod vodi klerikalna pot. 

Prva opasna kriza režima je tu. 
Prestal jo bo le. 5e mu pomagajo tisti, 
ki so današnji vladni sistem sploh 
omogočili in ga dosedaj skrivno pod-
pirali: klerikalci in spahovci. 

MASARYK OBOLEL. 

Pariz, 26. junija, z. »Agence Havas* 
poroča, da je predsednik Masaryk, ki se 
tačas nahaja v Algeriji, na potu iz Bi-
skre v Tunis obolel ter moral v Toldi 
Prekiniti potovanje. 

BENEŠEVO POTOVANJE 
V PARIZ. 

Praga, 26. junija, j. Zunanji minister 
3r. Beneš nastopi 4. julija potovanje v 
Pariz, ki je bilo dogovorjeno že za časa 
oivanja maršala Focha v Pragi. 

SMRT AVSTRIJSKEGA 
DRŽAVNIKA. 

Dnnaj, 26. junija, s. Predsednik uprav-
flega sodišča, bivši minister in dolgoletni 
parlamentarec dr. Grabmayr je umrl v 
Meranu. Bil ie star 76 let 

Važni sklepi ministrskega 
svefa 

FORSIRANJE DVANA.ISTIN. - POVIŠANJE DAVKOV SE IZVEDE. 
ULTIMAT NEMCEM. — BORBA Z RADICEM. 

Beograd, 26. junija, p. Danes popol« 
dne je imela vlada dolgo sejo, na ka« 
teri je pretresala poročilo Ljube Jova« 
noviča o razgovoru z načelniki strank 
glede specijalne debate o proračunskih 
dvanajstinah. Sklenili so nadaljevati 
razgovore s šefi strank. Vlada je mne« 
nja, da je treba zakonski predlog o 
dvanajstinah smatrati za eno poglavje. 
Predlog bo jutri na seji narodne skup« 
ščine predložil predsednik Ljuba 3ova» 
novic in vladna večina ga bo sprejela 
brez ozira na opozicijo. Nato se bo ju« 
tri vodila najprej načelna debata o dva« 
najstinah, na kateri bo govoril od vsa« 
ke skupine po en govornik. Prav tako 
tudi v specialni debati. Tako bodo ju« 
tri dvanajstine izglasovane. 

Vlada je dalje razpravljala tudi o 
vprašanjih davčnih doklad, kuluka in 
Uradniškega zakona. V vprašanju do« 
klad je vlada ostala končno pri prvot« 
nem načrtu, ne glede na nezadovoljnost 
n&aterih članov radikalnega kluba. 
Prav tako ne namerava vlada veliko iz« 
preminjati uradniškega zakonskega na« 
črta. Pooblastila pa je Trifkoviča, da se 
v vseh teh vprašanjih ozira na predloge 
opozicije. 

Vlada se je nato bavila z nastopa-
njem Nemcev, Njihov zastopnik dr. Kraft 
je na današnji seji šefov političnih strank 

odobril predlog opozicije. Vlada bo Zah-
tevala od Nemcev, naj glasujejo za njen 
predlog. 

Minister notranjih del Vujičič je vladi 
poročal, da je dopotoval iz Zagreba po-
krajinski namestnik za Hrvatsko in Sla-
vonijo dr. Cimič, ki je referiral o sta-
nju na Hrvatskem. Po njegovem poro-
čilu vlada tamkaj red. Uporaba zakona 
o zaščiti države je popolnoma uspela 

SKLEPI OPOZICIJE. 

Beograd, 26. junija, d. Opozicija se 
pripravlja na ostro budžctno debato. Da 
hoče vlada komplicirani zakon o dva« 
najstinah smatrati kot en sam paragraf 
in torej skoraj povsem izločiti speci« 
jalno debato, vzbuja ogorčenje. Demo« 
krati so danes sklenili, da se bodo ostro 
protivili temu nasilju. Posebno hud od« 
por bodo izvajali proti določbam o ku« 
luku. 

Klerikalci so imeli dopoldne sejo, na 
kateri je poročal posl. Sušnik o sklepih 
klerikalnega glavnega odbora, ki je po-
oblastil klerikalni klub, da po lastnem 
prevdarku zapusti Beograd in parlament. 
Popoldne so klerikalci razgašali, da bodo 
odšli iz Beograda Vlada in vodilni radi-
kalski politiki so pa očvidno drugače in-
formirani, ker smatrajo da se to nc bo 
zgodilo. 

Spahovci ostanejo v Beogradu. 

Šefa narodne skupščine 
SEJA POZNO V NOC. — NADALJEVANJE RAZPRAVE O NAKNAD-

NIH KREDITIH. - SLOVENSKE ZADEVE V DEBATI. 

Beograd, 26. junija, r. Na današnji se-
ji skupščine je uvodoma minister pravde 
zahteval izročitev poslancev Ivana Puc-
lja sodišču zaradi razžaljenja časti ter 
posl. Simono vida in Popoviča zaradi pre-
stopkov po tiskoraein zakonu. 

Skupščina je prešla nato na dnevni 
red in je nadaljevala razpravo o naknad 
nih kreditih ministrstva za trgovino In 
industrijo. Posl. Vilder (dem.) je nagla-
šal. da je po vseh drugih državah to 
ministrstvo eno najvažnejših, ker je od 
njegovega dela c veliki meri odvisna 
valuta, pri nas p a je to ministrstvo 
omalovaževalo. Odvzele so se mu polo-
goma vse važnejše kompetence, tako da 
je trgovinski minister ie pravi minister 
brez portfelja. Ministrstvo se ie končno 
tako u tesnilo, da je postalo odveč in 
da uradniki v njem nimajo nobenega de-
la. In vendar je to ministrstvo izredne-
ga pomena. Naša konzularna služba se 
mora revidirati. Imamo še vedno tri tipe 
trgovskih zbornic, a nobene trgovinske 
statistike in nobenih knjig o našem go-
spodarstvu. Važno je tudi vprašanje n a 
še trgovinske politike, ker je zapadni 
del naše držaje industriialen, vzhodni pa 
agraren. Tega problema se ne more re-
šiti z avtonomijo, kakor pravijo kleri-
kalci ker bi ravno take umetne »ograje* 
škodovale industrijskemu razvoju, do-
čim mora vzhodni del pokazati istočas-
no večjo skrb za napredek nase indu-
strije. Ta ekonomski problem pa se naj-
bolje rešuje s stališča državnega edin-
stva (odobravanje). Posl. Vilder je nato 
kritiziral postopanje Narodne banke, ki 
podpira samo velike in močne. Zaklju-
čil je s roj govor z besedami: »Dajte 
nam ne samo sposobnega ministra trgo-
vine, ampak tudi ministrstvo trgovine, 
ki ga danes sploh ni (burno ploskanje). 

Poslancu Vilderju je v zastopstvu tr-
govinskega ministra odgovarjal promet-
ni minister dr. Jankovič, ki je priznal, 
da so opazke predgovornika upravičene. 
Trgovinsko ministrstvo je že davno brez 
strokovnjakov, kar bi ne smelo biti. Si-
cer pa se on kot prometni minister ne 
more spuščati v podrobnosti poslovanja. 
Trgovinsko ministrstvo je izvršilo dose-
daj samo en posel: Izdelalo je carinsko 
tarifo. Ministrstvo sicer ne vodi statisti-
ke izvoza, vendar pa mu je znano iz di-
rekcije carin, da se izvoz zboljšuje. Po-
slancu Žebotu, ki je zahteval avtonomi-
jo Slovenije, je minister s številkami do-
kazoval, da dobi Slovenija od trgovine 
v državi relativno več kakor ostale po-
krajine. 

Pri glasovanju 60 bili krediti trgovin-
skega ministrstva sprejeti. 

V razpravi o oddelku ministrstva za 
socialno politiko je posl Agatonovič (de-
mokrat) zahteval predložitev invalidske-
ga zakona še pred revizijo invalidov. 
Protestiral je. da v naknadnih kreditih 
ni niti vinarja za invalide, in je napa-
dal radikalske ministre, ki odpuščajo in-
valide iz državne službe. Minister za so-
cialno politiko dr. Perič ie izjavil, da je 

vprašanje posredovanja pri prehrani v 
likvidaciji; v Zagrebu je poslovanje že 
končano, v Ljubljani pa se še vrši. Pri-
zna, da je posl. Agatonovič objektivno 
razpravljal o invalidskem vprašanju, če-
gar rešitov je samo »vprašanje časa*. Iz 
svojega resorta minister še ni odpustil 
nobenega invalida, pač pa izvršuje re-
dukcijo od zgoraj. Nato so bili krediti 
ministrstva za socialno politiko sprejeti. 

Seja je bila zaključena ob 18. uri in 
sklicana prihodnja za 16. uro. 

POPOLDANSKA SEJA'. 
Na popoldanski seji je predsednik skup 

ščine naznanil, da je finančni odbor iz-
ročil poročilo o zakonu o dvanajstinah 
za julij, avgust in september. Nato se 
je nadaljevala debata o izrednih kredi-
tih ministrstva za agrarno reformo. Po-
slanec dr. Budisavljevič (dem.) je v 
dolgem govoru naglašal, da so vsi oni, 
ki so želeli močno državo leta 1919 po-
vodom osnovanja ministrstva za agrar-
no reformo pričakovali, da bo to mini-
strstvo rešilo eno najvažnejših vprašanj 
naše države. Načelno in stvarno je kri-
tiziral delo radikalne stranke, ki je ko-
ketirala pri reševanju agrarnega vpraša^ 
nja z lastniki latifundij ter zlasti v juž-
ni Srbiji z agi in begi ter zanemarjala 
vprašan,ie na škodo državnih interesov. 
Okrožna agrarna poverjeni štva v južni 
Srbiji so bila le bančne podružnice ra^ 
dikalne stranke. Navajal je celo vrsto 
nepravilnosti pri izvrševanju agrarne re-
forme. Tako so bili čifčije (mali kmeti) 
na korist agom in begom prepodeni s 
svojih zemljišč. Preganjal se je stan, ki 
bi moral biti največja opora naši drža-
vi. Kako naj se od teh siromakov zah-
teva, da ljubijo svojo državo? Predsed-
nik ga je prekinil: ^Po londonskem do-
govoru jim je bilo dovoljeno, da tekom 
treh let optirajo za Turško in se izse-
lijo^. Nato je nastalo ogorčenje in smeh, 
t druge strani pa prepir, da ni bilo ni-
česar več razumeti. Ko se je trušč pole-
gel, je predsednik ugotovil različne ža-
litve, za katera bo zahteval zadoščenja 
Nato je govoril posl. Vujič. nakar je bi-
la seja prekinjena in se nadaljuje po ve-
čerji. 

(Zaradi nevihte, ki je divjala od pol-
noči do 2. ure zjutraj, je bila telefon-
ska z veza prekinjena in nismo mogli do-
biti poročila o večerni seji skupščine. — 
Uredništvo). 

Manjšinsko vprašanfe pred 
kongresom lig narodov 

ZAŠČITA MANJŠIN. — INCIDENT MED JUGOSLOVANSKIM IN BO l 
GARSKIM DELEGATOM. — MACEDONSKO VPRAŠANJE NAJ PRI 

DE PRED ZVEZO NARODOV. 

zlasti agrarni!: Dunaj, 26. Junija. J. Na današnji ple-
narni seji lig Zveze narodov Je bil naj-
prej soglasno sprejet predlog, kjer se 
zahteva, naj se intelektualci vseh držav 
medsebojno podpirajo, naj vpostavijo med 
sebojne zveze, naj podpirajo svoje javne 
biblioteke ln naj skrbijo za materijelno 
pomoč v onih državah, v katerih ni večje 
duševne produkcije. 

Nato je profesor na lyonski univerzi 
Georges Celle imel dveurno predavanje 
o manjšinskem vprašanju. Komisija pred 
laga 14 resolucij in sicer: 

1. Tudi one države, ki niso vezane po 
manjšinskih pogodbah, naj prevzamejo 
obveznosti glede manjšin. 

2. Ustanovi naj se mednarodna organi-
zacija za jezikovne in verske manjšine. 

3. Manjšinam naj se po lokalnih raz-
merah da možnost samouprave lokalnih 
interesov. 

4. Za države, ki so vezane po manj-
šinjskih pogodbah, naj se imenuje ena ali 
več mešanih komisij, ki bodo nadzorovale 
izvršitev manjšinskih pogodb. 

5. Ker se je Turčija obvezala prevzeti 
varstvo manjšinskih pravic, naj bi tudi 
druge orientske države prevzele varstvo 
krščanskega in muslimanskega prebival-
stva 

6. Določbe glede šolskih statutov mu-
slimanskega prebivalstva v Turčiji, ki so 
bile v veljavi prod letom 1914, naj osta-
nejo še nadalje v veljavi 

7. Vsem narodnim manjšinam in nje-
nim reprezentantom naj se da možnost, 
da se s svojim pritožbami obračajo na-
ravnost na Zvezo narodov. 

8. Pri diferencah v interpretaciji manj-
šinskih pogodb, naj bo Zveza narodov ter 
stalno mednarodno razsodišče obli gato-
rično. 

9. Ta točka se bavi s kompetenco sve-
ta Zveze narodov, njenega obsega in na-
čina v vprašanjih narodnostnih manjšin. 

10. Z manjšinami naj se pri ureditvi 

gospodarskih vprašanj, 
zakonov postopa enakomerno. 

11. Naj se zajamči stroga izvršite* 
vseh obveznosti glede šolskih vprašanj 
narodnostnih manjšin. 

12. Se zahteva, naj se pozove sve\ 
Zveze naTodov v primeru slabega rav-
nanja ali krivic proti manjšinam. 

13. Naj se odpošljejo komisije, ki na) 
proučijo zadeve onih članov manjšin, k 
so bili izgnani lz svoje domovine ali k 
so morali pobegniti Komisije sveta Zve-
ze narodov naj se zavzamejo za te čla. 
ne manjšin. 

14. Komisijo, ki je predvidena po točk' 
2 za majšine, naj po ustanovljenih nače-
lih imenuje glavni odbor Unije. 

Madžarski delegat je izjavil, da Je t 
splošnem zadovoljen s predlogi, zahteva, 
pa je, naj Zveza narodov še bolj natanč-
no izrazi jamstva za manjšine. S stran. 
Nemcev na Češkem Je izjavil dr. Medm 
ger, da manjšinska klavzula v mirovnii 
pogodbah praktično ni izvedljiva. 

MACEDONSKO VPRAŠANJE. 

Bolgarski delegat prof. Kyrov je pred 
lagal, naj se macedonsko vprašanje izro-
či v svrho preiskave Zvezi narodov. Ju 
goslovansld delegat Cerovič je izjavil 
da je ta predlog Ilojalen. Predsednik 
Bouvet je poklical zaradi tega Ceroviča 
k redu ter Izjavil da mu odvzame bese 
do, ako ne prekliče tega izraza. Cero 
vIč je protestiral proti temu ter zapustiJ 
dvorano. Šele s posredovanjem češkoslo. 
vaškega delegata se Je poravnal ta do 
godek. Bolgarski predlog je bil sprejet 
z majhnimi izpremembaml 

(Lige Zveze narodov so v posamez-
nih državah polslužbene organizacije, k 
pa po svojih močeh podpirajo delo ir 
v svojih državah propagirajo idejo ofi 
cielne Zveze narodov. Na Dunaju zbo 
ruje sedaj mednarodna zveza treh lig 
Op. ured.). 

Bolgarija in Mala anfanfa 
KONFERENCA MALE ANTANTE V BUKAREŠTI. - GRŠKO-BOLGAČ 

S KI KONFLIKT. 

Beograd, 26. junija, r. V drugi polo« | Tromeji udrla na grško ozemlje in na 
vici prihodnjega meseca se bo vršila v ! padla vojašnico grške obmejne straže 
Sinaji konferenca zunanjih ministrov i Kolikor je sedaj znano, je bilo pri te 
držav Male antante. Predmet te konfe« j priliki ubitih 10 grških oficirjev in 101 
rencc bo razprava o nadaljnji politiki; vojakov. 

Male antante napram Bolgariji ter o za« | Sofija, 26. junija, r. Zastopnik gršk* 
ključitvi miru s Turčijo. ! vlade v Sofiji je izročil danes bolgarsk 

Beograd, 26. junija, p. Naš poslanik v vladi radi vpada makedonstvujuščih t 
Sofiji g. Rakič, je prejel od ministra grško Macedonijo protestno noto. Izjs 
zunanjih poslov dr. Ninčiča potrebna vil, da bo Grška v slučaju, ako Bol 

navodila in je nocoj odpotoval na svoje 
mesto v Sofijo. 

Sofija, 26. junija, r. Močna četa bol« 
garskih komitašev je preteklo noč pri 

garska ne da zadoščenja v petih dneh 

prekinila diplomatske odnošaie z Bol 

garijo. 

VOLITVE V TURČIJI. 

Carigrad, 26. junija, s. V osmih volil-
nih okrožjih, iz katerih so znani izidi 
volitev, so bili povsodi Izvoljeni kandida-
ti vladne stranke. Izidi iz 48 volilnih (Aro 
žij še niso znani. 

MADŽARSKI PUC. 
Budimpešta, 26. Junija, j. V zvezi z 

legitimističnim pučem je bilo aretiranih 
preko 300 oseb. Policija izdaja komuni-
keje, v katerih skuša naslikati vso zade-
vo zgolj kot kriminalistično ln ne kot 
oolitično. 

Fsnanšni odbor 
Dvanajstine sprejete. 

Beograd, 26. junija r Sinočna seja 
finančnega odbora je trajala do y23. 
zjutraj. Debata je bila zelo živahna. 
Minister za socijalno politiko je umak-
nil člen 38., ki določa, da mora Sredi-
šnji ured za osiguranje radnika plača-
ti stroške lečenja za vse svoje člane, 
ki obolijo na katerikoli nalezljivi bo-
lezni. Posl. Krizman (dem.') ie ostro 
kritiziral način, kako se hoče s čl. 40. 
razširiti § 4'M. srb. obč. zakona na 
celo državo. Zaščita maloga kmeta je 
potrebna, toda uvede naj se z moder-
nim zakonom in potem, ko so se zasli-
šali strokovnjaki iz vseh interesiranili 
krajev. § 471. pa je zastarel in ne šči-
ti malega kmeta, temveč ga naravnost 
ogroža. Minister je deloma priznal ar-
gumente posl. Krizmana ter je spre-
menil člen 40. tako, da ima vlada po-
oblastilo, razširiti § 471. na posamez-
ne kraje in pokrajine. Proti temu je 
opozicija ugovarjala, ker se uvajajo 
nove neenakosti. 

Končno je finančni odbor odobril z 
dvema glasovoma večine vladin pred-
log o dvanajstinah. ki je bil še danes 
dopoldne izročen p W u m u skupščine. 

TEŽK4 NESREČA ITALIJAN-
SKEGA MINISTRA. 

Milan. 26. junija, z. Italijanski mini-
ster za zrakoplovstvo Mercenti Je hotel 
potovati z aeraplanom iz Milana v Pa-
riz. Aeroplan je ponesrečil in strmogla-
vil na tla z ministrom vred, ki si i e pri 
tem zlomil obe roki in več reber. Ven-
dar upajo, da bo ostal pri življenju. 

Naročajte ..JUTRO"! 

Etna 
Rim, 26. junija. L Razburjenost Ir 

strah, ki sta od izbruha Etne prevzel i 
prebivalstvo ogroženega ozemlja, st 
popolnoma prenehala, ker je vsaka ne 
varnost izginila. Lava se polagoma utr 
juje in vsled tega se je skoraj že popol 
noma ustavilo njeno napredovanje. 

Inozemske borse 
26. junija. 

CURIH. Berlin 0.0044, Newyor": 
560.25, London 25.84, Pariz 34.45, Mila 
24.67, Praga 16.76, Budimpešta 0.06.' 
Bukarešta 2.90, Beograd 6.35, Sofija 6.1 
Varšava 0.0057, Dunaj 0.0078.85. 

TRST. Beograd 25.30-25.60, Pari? 
138.60—139.15, London 104.30—104.& 
Newyork 22.65—22.75, Curih 400—40.-
Dunaj 0.031—0.032, Berlin 0.018—0.021 
dinarji 25.30—25.60, dolarji 22.50 d;. 
22.675, car. franki (20) 84.50—85. 

DUNAJ . Beograd 804—806, Berlin 
0.5450—0.5850, Budimpešta 7.55—7.6r 
Bukarešta 379—381, London 326.900 d-
327.500, Milan 3121—3129, Newyorl 
70.985—71.135, Pariz 4339—4351, Prag, 
2125—2131, Varšava 0.70—0.74, Curii 
12.665—12.695, Sofija 759—761; dolari 
70.650—70.950, lire 3087.50—3102.50, di 
narji 793—797. 

PRAGA. Dunaj 4.485. Berlin 2.4J 
Rim 145.50, Newyork 33.25, Beogra< 
37.125. 

BERLIN. Dunaj 180.04, Milan 5546 
Praga 3770.50. Pariz 7755.50, Newyori 
125.685, Beograd 1416. 

NEW YORK, Beograd 114.75, Lor> 
don 461.25, Dunaj 0.1425, Budimpešta 
1.1475, Milan 443.25, Berlin 0.050, Corr 
1785. 
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°rlspevek k sramotni politiki 

radikalske stranke. 

Trbovlje. 23. junija. 

Večje sramote menda še ni doživela 

nobena občina v Jugoslavij i , kakor 

ravno naša, k i je največja podeželska 

komuna v Sloveniji. Brez vsakega raz-

loga je bil dosedanji gerent odstavljen 

in vlada je v občino poslala kot nove-

ga gospodarja Miho Kcrena iz Velike 

Pirešice. Novi gerent je dobil tudi nov 

občinski sosvet. Večina teh novih 

•^svetovalcev* pri občinskem gospo-

darstvu so povsem neznani »radikal-

ski komunisti*, ki v občini ne plačajo 

nobenega davka, niso v Trbovlje pri-

stojni, nimajo pojma o upravi velike 

občine, ne uživajo ne med delavstvom, 

ne med drugimi občinarji nobenega 

zaupanja. Poleg njih so postavljeni še 

nekateri resnejši možje, ki pa bežijo 

iz te druščine ter po vrsti odklanjajo 

čast, da bi bili Mihi Korenu za šta-

fažo 

Z imenovanjem novega gerenta je 

pokrajinska uprava kot eksponent ra-

iikalskega režima žrtvovala velike 

socijaln?, gospodarske in naeijonalne 

interese trboveljske občine, nad kate-

ro je poslala z Miho Korenom pravo 

kazensko ekspedicijo. 

Kdo je Miha Koren? Pred vojno se 

fe priselil v Trbovlje kot. ubog urar in 

pozlatar ter je kmalu prišel v še večje 

fežkoče. Med vojno se ga je usmilila 

občina ter ga je nastavila kot diurni-

sta, da je delil krušne karte. Posebno 

delavske žene so se kmalu pričele pri-

toževati, kako jih šikanira in s kak-

šno brezobzirnostjo postopa baš proti 

njim. Na občini proti njemu niso .ipi-

li mnogo ukreniti. Koreu je bil namreč 

velik avstrijski patri jot, ognjeviti za-

stopnik ideje tDurchhalten*, nosil je 

po svojih žepih nemškonacijonalne li-

ste, občeval z nemško gospodo in ob-

činski očetje so se ga — bali. Pola-

goma se je Koren »socijaliziral* 5n je 

dobil med delavstvom velik vpliv. Ob 

prevratu je bil priznani vodja trbovelj-

skih komunistov. Takrat je v Trbov-

ljah izbruhnila boljševiška revolucija. 

Nahujskana množica je s puškami in 

>ekirami napadla občino, pošto, rudni-

ško ravnateljstvo, železniško postajo 

in le energičnemu nastopu male četice 

srbskih vojakov se je zahvaliti, da v 

Trbovljah ni prišlo do prelivanja krvi, 

do plenjenja in ropanja. Kma lu nato 

so državne oblasti Korena kot komu-

nističnega kolovodjo aretirale, zaprle 

in izgnale. Prišle so volitve za ustavo-

tvorno skupščino Koren se je takrat 

nahajal že na prostem in je bil «mu-

f-enik* za boljševiške ideje. Ko t tak 

je kandidiral na čelu komunistične li-

ste ter je bil tudi izvoljen. Javnost i je 

še dobro znano, kako delovanje je raz-

vijal kot narodni poslanec. Rad i nad 

vse sumljivih stikov z boljševiki (po-

toval je v Rusijo) je bil v Beogradu 

znova aretiran. Nekaj časa so ga dr-

žali v zaporih, potem pa konfiniraii v 

njegovi domači občini pri Žalcu. Tam 

je izginil javnosti izpred oči. 

Prišle so lanske volitve. Radikal i 

«o iskali človeka, k i bi j im mogel med 

naivnim delavstvom naloviti nekaj 

glasov. Našli so Korena. Bivši l juti 

komunist se je čez noč prelevil v pr-

vaka najbol j reakcijonarne stranke v 

državi. Miha Koren je postal radikal-

ski srezki kandidat za Trbovlje, za-

menjal je krvavordeči boljševiški plašč 

s Pašidevo salonsko suknjo ter obetal 

radikalom najmanj 3000 glasov v Tr-

bovljah. Kandidatura je prinesla nje-

mu in radikalom kruto razočaranje. 

Korenovi nekdanji najzvestejši so no-

vega radikala na shodih proglasili za 

izdajico in ga opljuvali, pri volitvah 

na je dobil — 36 glasov! 

Izgleda, da je navzlic tej katastrofi 

Koren znal svoje gospodarje prepriča-

ti, da se bodo delavci sčasoma le dali 

vjeti na limanice, da pa je sedanji slav-

ni radikalski odbor z učiteljem Velka-

vrhom za ta. posel nesposoben. Le 

tako si razlagamo, da je radlkaJsfa 

stranka preko vseh moraličnih in na-

cijonalnih pomislekov baš temu člo-

veku izročila trboveljsko občino. 

Ogorčenje v vseh in zlasti tudi v de-

lavskih krogih je splošno in občinarji 

sramoti tega imenovanja ne ukionejo 

brez razlike strank so odločeni, da se 

brez protesta in brez poskusa, da se 

storjeno popravi. 

Upanja ni mnogo, ker je za ponde-

ljek že odrejena predaja poslov nove-

mu gerentu. Prihodnje dni se poda po-

sebna deputacija k velikemu županu, 

da mu izroči pismen protest. Ako nam 

že nočete dati domačih, poštenih lju-

di. pošljite cara gerenta iz sredine 

vladnih državnih uradnikov, kakor se 

je to zgodilo po prevratu, in ta gerent 

naj nam nemudoma pripravi pet tlo 

novih občinskih volitev, ker v takem 

ozračju, kakor se nam sedaj priprav-

lja, ne bomo živelL Kcrena postavite 

za svojega častnega člana, gospodje 

radikali, za svojega šefa, če hočete, 

toda ne izročajte mu javnih poslov in 

ne spravljajte v sramoto naše občane, 

k i Vam ni nič žalega storila. Eviv . 

S ^ š n i s t e r 

o Trbovel jsk i d r u žb i 
Pri debati o kreditih ministrstva za 

šume ta rude je govoril minister Srskič 

tudi o nacionalizaciji Trboveljske družbe. 

V polemiki s klerikalci je minister dejal, 

da je državni upravi mnogo škodoval na-

čin, kako je bila svojčas izvedena ta na-

cionalizacija. Ta ministrova trditev je 

deloma točna. Brejčeva klerikalna vlada 

je 1. 1920. izvršila prvo «nacijonalizaci>jo» 

tako, da je zasigurala jugoslovanskim in-

teresentom 30.000 delnic. Polovico teh 

delnic sta prevzeli Zadružna gospodarska 

banka in Hrvatska eskomptna banka, 

drugo polovico privatni konzorcij, v ka-

terem so bili m. dr. dr. Ažman, Ivan 

Knez, dr. Kersnik in dr. Kuhelj, en del 

tudi Ljubljanska kreditna banka. Od vseh 

teh 30.000 akcij jih je bilo L 1922 le še 

2350 v jugoslovanskih rokah, vse druge 

so po Izkazih, ki jih je lani objavila Ja-

dranska banka, novi gosipodje delničarji 

prodali »dunajskim čifutom*. To se je 

moglo zgoditi, ker so klerikalni gospodje, 

ki so takrat vodili državno upravo (pod 

ministrstvom Protič-Korošec) pozabili 

predpisati zaporo jugoslovanskih delnic. 

Nato nacijonalizacijo je očivktao mislil 

minister Srskič, ko je dejal, da so delnice 

te družbe prešle v roke nekih bankirjev 

ln špekulantov, ki so delnice zopet pro-

dali v Inozemstvo. Pogreške te »nacio-

nalizacije* so se popravile še le 1. 1922, 

ko ie Slavenski banki uspelo sestaviti 

pod njenim vodstvom majoritetni sindi-

kat v smislu katerega je dobil ta zavod 

zastopstvo 335.000 od 500.000 delnic in 

sicer svojih 100.000, nadalje 80.000 pari-

ške Banque des pays d' Europe centrale, 

135.000 francoskih in 20.000 švicarskih 

delničarjev te banke ter še kontrolo nad 

100.000 delnicami drugih akcijonarjev. 

Delnice Iz portfelja «Slavenske banke* so 

na zahtevo vlade pod zaporo ln torej ni-

so na prodaj. Z ravnokar zaključeno no-

vo emisijo Trboveljske je pozicija jugo-

slovanskih interesentov naravno še oja-

čana. 

menje, bodo Imele dovolj Jasa za premi-

šljevanje o edino zveličavni klerikalni 

stranki. Vsekako so se Slovenci s kulu-

kom izdatno približali obljubljenemu ne-

beškemu kraljestvu na zemlji. 

+ Iz radikalskega kuluka. Glavno 
tajništvo NRS v Ljubljani razglaša, da 

radikalna stranka ni velesrbska češ, da 

je ta trditev nesmiselna že s tem »da 

priznava/jo radikali Srbi, radikale Sloven-

ce». Ljubljanski radikali bodo dobili še 

batine, če bodo take stvari pisali, kajti 

radikali Srbi bi biii razjarjeni, če bi jim 

kdo v Beogradu očital, da niso Velesrbl, 

ki oh vsaki priliki izjvaljajo, da ne mara-

jo »Jugovine*, t. j. Jugoslavije. Tako kot 

priznavajo radikali Srbi radikale Sloven-

ce, priznavajo tudi radikale Nemce in 

radikale Turke, to pa le tako dolgo, do-

kler so jim oni voljni delati kultik. 

+ Makedonstvu jušč l in radičevci . 

-Politika* javlja iz Štipa, da so bili tam-

kaj povodom pregledovanja najdenega 

arhiva komitskega vodje Gavdareva, naj-

deni dokumenti, iz katerih je razvidno 

da so imeli makedonstvujuščl zveze z 

nekaterimi hrvatskimi oficirji in vojaki, 

ki so služili v tem kraju. Dotlčniki so 

pomagali makedonstvujuščim pri prikri-

vanju komitov ln pri širjenju propagande 

za avtonomijo Makedonije. V zameno so 

se obvezali makedonstvujuščl, da bodo 

pomagali Hrvatom v njihovi akciji za av-

tonomijo Hrvatske. 

+ Bo lgarska zunanja politika se 

ne spremen i? Novi bolgarski zunanji 

minister Kalev je izjavil v nekem inter-

vjuvu, da se bo nova vlada držala v zu-

nanji politiki smernic padle vlade Stam-

bolijskega, v pričakovanju, da bodo vele-

sile držale obljube, ki so jih dale bivši 

Bolgarski v Neuillyju. ker je Izjpolnitev 

pogodbe za Bolgarijo največjega pomena. 

Prebivalstvo pričakuje tudi ugodnega 

konca lausannske konference. Kakor hi-

tro bo vlada olajšana tremotnih skrbi, bo 

pričela z rešitvijo vseh visečih vprašanj 

s sosednimi državami. 

m? 
+ Namesto avtonomi je — klerikal-

ni ku luk. Dobro slovensko ljudstvo, ki 

je pri zadnjih volitvah hitelo metati krog 

lice v klerikalne volilne skrinjice, ima se-

daj plačilo. 21 klerikalnih poslancev in 

dva radičevska — torej 23 poslancev od 

26 v Sloveniji — ki so z absolutno zma-

go prevzeli tudi absolutno odgovornost 

za politične razmere v naši pokrajini, so 

s svojo brihtno politiko dovedli tako da-

leč, da le bil z dvanajstinah v parlamen-

tu po njihovi sokrivdi sprejet zakon o 

kuluku. Mesto avtonomije, ki so jo kle-

rikalci Slovencem obetali pred volitva-

mi, jih čaka sedaj tlaka. Delali je ne bo-

do samo moški, marveč tudi ženske od 

18. do 50. leta. Tudi Marijine device, ki 

so bile vnete agitatorice za SLS, pridejo 

sedaj na svoj račun. Ko bodo tolkle ka-

Prosvefa 
IV. javna produkcija gojencev kon-

servatorija Glasbene Matice se vrši da-

nes v sredo ob 8. uri zvečer v Filhar-

monični dvorani. Spored te produkcije 

je silno zanimiv in to vsled tega. ker 

je prvi svoje vrste, odkar deluje naša 

Glasbena Matica na glasbeno-šolskem 

polju. Vse štiri točke sporeda tvorijo 

skladbe dveh konservatoristov z kom-

pozicijskega oddelka tukajšnjega konser 

vatorija, kateri oddelek poučuje prof. 

Josip Michl. Ravnateljstvo vabi vse, ki 

se zanimajo in ki hočejo vestno zasle-

dovati resno vzgojno delovanje Glasbe-

ne Matice, da posetijo tudi to javno pro-

dukcijo. 

Meštrovičeva razstava v Ljubljani 

se otvori v Četrtek, na Vidov dan ob 

10. uri dopoldne v Jakopičevem paviljo 

nu. Razstavljenih bo okrog 40 plastičnih 

del našega velikega mojstra in 21 nje-

govih litografij. Prikazan bo razvoj Me-

štrovičevega dela od začetkov na du-

najski akademiji do današnjih dni. Opo-

zarjamo zlasti na ciklus rezbarij nabož-

ne vsebine, ki je nastal med svetovno 

vojno v izgnanstvu in kulminira v vi-

sokem K ris tu na križu. Razen teh del 

bodo razstavljene tudi Meštrovičeve 

umetnine iz slovenskih zasebnih zbirk, 

ki so bile dosedaj malo znane. 

Začetek Javne telovadbe Ljubljen« 

skega Sokola je preložen od 16. na 18. 

uro, ker ostanejo trgovine letos na Vi» 

dovdan proti sedanji navadi odprte. 

Delodajalci se naprošajo, da dovolijo 

uslužbencem, ki nastopijo pri javni te« 

lovadbi, oditi vsaj pol ure prej, da se 

morejo pripraviti za nastop. 

Naraščajski dan celjske sokolske 

župe, ki bi se moral vršiti v petek dne 

29. t. m. je preložen radi razširjenja 

nalezljivih bolezni na 29. julija z istim 

obsegom. 

Zlet novomeške sokolske župe se 

vrši dne 28. in 29. t. m. v Kariovcu. 28. 

popoldan tekma članov in članic. Zve« 

čer akademija na lepem telovadišču 

karlovškega Sokola. Dne 29. dopoldan 

nadaljevanje tekem, skušnje za popo!« 

danski nastop in povorka. Zupni odbor 

in staroste društve opozarjamo na žup« 

no odborovo sejo, ki se vrši 29. ob 9. 

uri dopoldan v telovadnici karlovškega 

Sokola. Zlet je za vsa društva obvezen. 

Sokolsko društvo Ljubljana II opo« 

zarja vse svoje člane na župni zlet v 

Kamniku dne 28. in 29. t. m Udeležba 

vseh članov je obvezna v kroju. Odhod 

članov netelovadcev je s jutranjim vla« 

kom ob 5.20 v petek dne 29. t. m. Zbi« 

rališče ob 5 zjutraj pred glavnim kolo« 

dvorom. Kosilo za člane stane 70 K. 

Kdor želi kosilo naj javi v društveni pi« 

sami na realki. Legitimacije za polovič« 

no vožnjo se dobe istotam. Odbor. 

Zagrebški Sokol na Vidovdan. Ju« 

goslovenski Sokol v Zagrebu priredi 27. 

in na Vidovdan 28. t m. veliko sokol« 

sko slavje z javno telovadbo. 

Sokolstvo 
2upnl zlet sokolske župe Ljublja« 

na I na dan Petropavlovski bo velik 

sokolski praznik za Kamnik in okolico. 

Posetniki zleta imajo ugodne železni« 

ške zveze, priložnost napraviti zjutraj 

kratek izprehod po divni kamniški oko« 

lici, popoldne pa naj prisostvujejo vsi 

javni telovadbi vseh župnih oddelkov. 

Sodeluje godba dravske divizije pod 

osebnim vodstvom kapelnika g. dr. Če« 

rina, ki priredi pred javno telovadbo 

koncert na telovadišču. V petek, na 

praznik, tedaj vsi v naš lepi, ponosni 

Kamnik, ki bo svoje goste prisrčno 

bratski sprejeL 

Se nekaj nedeliskih nogometnih 
tekem. 

Mar ibo r : V nedeljo je mariborski Ra-

pid postavil proti tamošnji Svobodi dve 

kombinirani moštvi ter obakrat dosegel 

zmago z 8 : 1 in 4 : I . 

Č a k o v e c : C. S. K. : Jadran (Ljub-
ljana) 5 : 2. 

Krist iani ja: Norveška : Finska 3 : 0. 

P r a g a : Prvenstvene: Slavia : Čechie 

Karlin 2 : 1. Viktorija Žižkov : Liben 4 

: 3. Sparta Košice : Ma!ostransky 6 : 4. 
Vršovice : Viktorija Vinohrady 1 : I . 

• 

S. K. Primorje : Gradjanski. Zagreb. 

Na Vidovdan bi moral igrati zagrebški 

Oradjanski Š. K. z Hakoah (Dunaj). Ker 

pa so Dunajčani tekmo odpovedali, je 

Gradjanski povabil naše »Primorje*, ki se 

je vabilu odzvalo in bo igralo Jutri z 

Gradjanskim v Zagrebu. 

Viktoria, Sušah : Primorje. V petek, 

dne 29. t. m. gostuje v Ljubljani sušačka 

Viktorija, ki je pred vojno v obilni meri 

reprezentirala naš šport. Pod D' Annun-

zijevo strahovlado se ni smela športno 

razvijati, pač pa je pričela talcoj po osvo 

boditvi z resnim in vztrajnim treningom. 

Tekma se vrši na igrišču na Dunajski 

cesti ter prične ob 18. Predprodaja vstop-

nic v trafiki Sever, Selersburgova ulica. 

Članske in dijaške samo v predprodaji 

in sicer od četrtka naprej. 

S. K. Drava, Varaždin gostuje v 

Ljubljani, v nedeljo, 1. julija ob priliki 

lOletnice S. K. Slovana, s katerim Igra 

nogometno tekmo. S. K. Drava je prvak 

Varaždina ln je znan po svodih lepih re-

zultatih, ki jih je dosegel v tekmah z 

Gradjanskim, Haškom, Cakovačkim Šp. 

klubom itd. Njegovo moštvo je jako hi-

tro, goji lepo kombinacijo in je tehnično 

popolno. Odlikuje se zlasti desno krilo, 

srednji napadalec in cela obramba. V Va-

raždlnu je pred nedavnim časom porazil 

S. K. Slovan s 3 : 0 ta bo moral zadnji 

napeti vse sile. da ob svoji desetlet-

nici doseže lepši rezultat. — Začetek tek-

me ob 16. uri pop. Ob pol 15. predtekma. 

S. K. Ilirija, jun. : S. K. Slovan rezerva. 

— Vstopnina: sedeži I. vrste 10 Din, 11. 

vrste 8 Din, stojišče 6 Din, za dijake. — 

Tekmi se vršite na igrišču SK. Ilirije. Med 

odmorom tekme Drava : Slovan se vrši 

tek na 200 m za prvenstvo S. K. Ilirije. 

Akademske lahkoatletske prvenstve-

ne tekme v Ljubljani za prehodno darilo 

Športne zveze se vršijo jutri na Vidov 

Milan Pugelj: 

Gospodinfa 
— No, doda že tam, ko zavijeta s 

-este. če te pa vpraša konjederka kaj 

po domačih rečeh, kako pa kaj mož, 

udari, kadar je jezen, in take reči, ti 

na tc n ič ne odgovori. Veš, to je rav-

no tako, kakor če bi te kdo vprašal: 

Vi, slišite, ali ima vaš mož veliko bra-

davico nad popkom? Nihče te ne more 

siliti, da bi na tako vprašanje odgovo-

rila. Pre sliši, pa je. 
* 

Po kosilu stoji Polona, na. pragu, de-

da po polju pred seboj in stopi od časa 

do časa na spodnjo stopnico, da bi vi-

dela, če se že vrača gospodar. Toda ce-

sta je prazna, sveti se v l jubkem maj-

ni lkem solncu in 5e tudi priropota po 

njej voz, ga. Polona ne pozna. Košata 

je, v lica bela in rdeča, ustnice so ka-

kor mak in se kroži jo kakor cvet zdra-

ve rože, glava je polna svetlih las, a 

rjavkaste oči beže živahno s predme-

ta na predmet in ne najdejo nikjer ob-

stanka. Oblečena je v temnordečo 

obleko, k i se tišči života, kjer se le 

more. Preko obleke se širi bel pred-

pasnik z lacom, tudi tesan in čez tre-

buh, boke in prsi napet kakor struna. 

Sodeč po tem. bi rekel vsak. <la je ži-

vot Polonin zalit, močan in od vseh 

plati, odkoder bi ga hotel pogledati, 

zaokrožen in r>oln kakor redkokateri. 

Stopala, ki gledajo izpod temnordeče-

ga krila, so močna, primerna krepke-

mu telesu, toda ne more se reči, da bi 

bila prevelika in bi kazila celota Po-

leg prs, bokov in trebuha so najbol j 

napeti rokavi bluze. Zdi se. kakor bi 

bili prirasli. Okrogla zapestja in krat-

ki mesnati prsti kar štrče iz njih, ka-

kor bi ravnokar z nečloveško silo but-

nili v beli svet 

Polona je že dolgo pri hiši, že kakih 

pet let, in se je popolnoma udomačila. 

Zaupa gospodarju in gospodinji, ona-

dva nji ter jo smatrata sploh za pa-

metno. V krčmi vsakogar rada postre-

že, toda čvekanja pijanih fantov in 

dedcev ne posluša, in ko jo je lansko 

zimo eden posili poljubil, mu je pri-

peljala tako okoli ušes, da se je takoj 

sesedel za mizo in ni črhnil tisti večer 

nobene več. Sama o sebi pravi, da se 

noče zavreči. Pri hiši spoštuje najbolj 

gospodarja. Vse, kar ukrene on, se ji 

zdi moško in primerno. Še kadar — 

po navadi na semanii dan zvečer — 

pretepe svojo staro ženo, se ji to ne 

zdi grdo, temveč nekako moško in 

gospodarsko. Pa n ima nič ž njim. 

Samo ceni ga. Enkrat — na semanji 

dan, ko je bil ravno obunkal ljubo-

sumno staruho, je skočil za njo prav 

po fantovsko po temni veži in jo vjel 

v kotu tik vrat. Pograbil jo je za obe 

roki nad komolci in dejal: Polona, če 

hočeš, nocoj pa napraviva! — Zakaj, 

ie vorala la o n a in crosoodar se i i je za-

krohotal: Za večno ljubezen. 

Drugi dan sta delala predpoldne 

račun in od vina so se mu tako tresli 

prsti, da ni mogel pobirati desetič in 

grošev, k i mu jih je štela po mizi. 

Zdaj spet zaropota po klancu, Polo-

na stopi stopnico naprej in res: do-

mača kobila je, domači voz in gospo-

dar na njem. Naenkrat priklopota 

Luca pred hišo in obstane. Iz hleva 

pride konjar, vzame vajeti in gospodar 

skoči moško in krepko z lojtemic. 

— Kako pa je? vpraša Polona. 

— Sem malo govoril » konjederko. 

J e bilo tako javkanje tam. da ne veš. 

Šele na stopnicah sem vjel par besedi 

na samem. Pravi, da bo težko kaj. No, 

bo pogledala v o d a 

To reče, pa vtakne v usta na širo-

ko tlečo smodko in zarenči med zob-

mi nad hlapcem. 

— Martin, ti pa kobilo tepeš. Sem 

dobro pogledal. Lej ga hudirja. ka j 

sem ti pa rekelr 

— Kdor je le človek, mora udariti 

tega krampa. Zre in žre, če jo pa za-

prežeš, gresta z mesecem. Gotovo je 

vozila prej piskre. 

Gospodar gre v hišo in Polona za 

njim. 

— Vam je hudo, kaj, pravi Polona 

in mu gleda radovedno v oči. 

— Kosilo prinesi in pol litra sta-

rine. 

Polona mn postreže, vzame iz oma-

re Dletivo. sede k oknu ln nrične ole-

sti. Gospodar najprej potem pije in 

kadi. Ne reče ne tako. ne tako, od 

časa do časa iztegae svoj dolgi, moč-

ni in rjavi vrat. našobi ustnice in gle-

da mimo nosu dol na svoje košate rja-

ve brke. Nato jih pograbi z levo in 

desno in vije in suka na vse pretege. 

Potem spet našobi ustne in gleda z 

nagubanim čelom, kako so zdaj. 

K o izpije vino, prižge novo smodko, 

vstane in stopa proti vratom. Med 

podboji obstane in se oglasi ne da bi 

se ozrl. 

— Polona, zdaj ko ni gospodinje, pa 

ti za vse poglej. Si razumela? 

— Bom. bom, se odzove živahno 

natakarica. 

Gospodar gre po stopnicah v čum-

nato, naroČi si sk led i vode in se nato 

vrne obrit in še bolj nedeljski kakor 

je bil prej. Sredi popoldneva gre malo 

na polje, kakor gospod iz mesta, pipe 

ne pogleda in kadi ves čas močno di- ; 

šeče smodke. Tam sredi svojega pol in 

obstane, prekriža roke na hrbtu in 

gleda delavke tako ves prazničen, z 

mehkim rjavim klobukom na glavi, s 

smodko med zobmi in ves čvrst in 

poln moči in zdravja. 

Zvečer večerja spet «am v sobi. 

ukaže si prinesti pol litra starine, pa 

še pol litra. Pri drugem pollitrn pori-

ne čašo po mizi in reč«: 

— Na. Polona, še ti pokus i 

(Dalje nrihodnjiS.) 

dan 28. Jjjnfla, la ne, fcafor fe bno po-

mot om a tiskano 28. Julija. 

Slovtnski kolesarji na tekmah v 

Gradcu. Poleg velike cestne dirke Ch-a-

dec-Zagreb, o kateri smo že poročali, se 

vrše 29. t m. tudi na dirkališču v Orad-

cu mednarode tekme, 1. julija pa cestna 

dirka Ciradec-Maribor-Oradec (120 km). 

Obeh dirk se udeleži več zagrebških ko-

lesarjev, Ljubljanska kolesarska »Ilirija* 

pa poglje nanje svoje dirkače Skrajnar-

ja, Goltesa in Adolfa Bara, dočim se jih 

od »Prhnorja* udeleži L Kosmatin. Ker 

je udeležba na sličnlh prireditvah zdru-

žena z ogromnimi stroški, ki jih naši klu-

bi sami ne zmorejo, potrebna pa ne samo 

s športnega, ampak še bolj z narodno-

propagandnega stališča, se je Ilirija obr-

nila do naših prijateljev kolesarskega 

športa s prošnjo za mal donesek k stro-

škom. Upamo in želimo, da njih apel ne 

ostane brezuspešen. 

Seja upravnega odbora Lj. nogom. 

podsaveza se vrši danes točno ob trlče-

trt na 20. pred sejo posl. odbora. Loka! 

Športne zveze. Tajnik. 

Obiavc 
JO 

X Slovensko planinsko društvo na' 

znanja, da vsled slabega vremena še ni-

so otvorjene koče v triglavskem pogor 

ju, pač pa se iste otvorijo takoj ko na-

stopi lepše vreme, ki bo omogočilo oakr-

I bo in prenos inventarja. To se bo pra 

! vočasno javilo po dnevnikih. 

X Novo izžrebane številke književr* 

tombole Jugoslovenske Matice so: 80 82 

' 57 40 74 81 7 12 90 10 48 83 62 68 6 6S 

85 18 51 71 47 67 86 9 88 37 63 60 28 89 

70. Te dni se bodo razposlali vsi dobitki 

kvaterne in činkvina, s čemer obenem 

naznanjamo, da so vsi dobitki, razen 

tombole izčrpani Ako kdo na danes ob-

javljene številke zadene kak činkrin, ni 

treba karte pošiljati, ker je zato ž« 

prepozno. V slučaju, da zgoraj navede 

ne številke še ne prinesejo tombole, bo-

mo kmalu žrebali in priobčili nove. 

X Brivnice v Ljubljani bodo v 6etr-

| tek (Vidov dan) samo dopoldne odprto 

ter na praznik v petek (Sv. Peter in 

Pavel) ves dan zaprte. — Zadruga briv-

cev in lasničarjev v Ljubl jani 

X Pevsko društvo »Ljubljanski Zvon* 

priredi svoj drugI letošnji pokrajinski 

koncert v nedeljo dne 1. julija 1923 ob 

petih popoldne v sokolski telovadnici v 

Li t i j i 

X Politično ln gospodarsko društvo 

za šentpeterski in kolodvorski okraj v 

Ljubljani priredi v nedeljo dne 1. julija 

na. vrtu gospoda Mencingarja Sv. Petra 

cesta štev. 43 šentpetersko žegnanje. Na 

sporedu godba, petje, šaljiva pošta ko-

mični prizori ter ples. Za pijače in jestvi. 

ne dobro preskrbljeno. Najboljši bodo 

znani naši šentpeterski bobi Zabave in 

smeha bo dovoli, zato vsi naši somiš-

ljeniki in prijatelji v nedeljo na svide-

nje! — Odbor. 

X Konec šolskega leta 1922/23 da 

konservatoriju Glasbene Matice v Ljub-

ljani je v sredo dne 27. junija. Ravna-

teljstvo prosi vse gojence, da vzamejo 

šolska naznanila v pisarni Glasbene Ma^ 

tioe tekom uradnih ur. to je od 9. do 12. 

in od 3. do 6. ure v sredo. Redni gojen-

ci konservatorija r.aj prineso s seboj ko-

lek za 1 Din, ki je potreben za izpriče-

valo. Brez koleka. se šolsko naznanilo 

konservatorietom ne izdaja. — Ravnatelj 

stvo. 

X Sokol v Mostah vabi članstvo in 

občinstvo k predavanju o pomenu Vi-

dovega dne. ki se vrši v sredo dne 27. 

junija ob 8. uri zvečer v telovadnici na 

Selu. 

X Proslava rojstva Josipa Reslja se 

priredi v Ljubljani danes ob 18. uri na 

starem pokopališču pri sv. Krištofu (pri 

spomeniku). Člane fnženjerskih, gozdar-

skih. JugosL čehosl. lige in spoštovale« 

vabimo k udeležbi Češkoslov. obec. 

X Djačka četa v Celju. Nakazila za 

brezplačno vožnjo v Celje daje g. pod-

poročnik Per na ljuWj. vojnem okrogli 

v belgijski vojašnici. ITT. nadstr. Gorenj-

ci se odpeljemo iz Ljubljane v nedeljo 

ob 5.28. Mak prispe v Celje ob 7.45. Ta-

ko je še možnost, da pridemo k rapor. 

tu dotičnega dne. V soboto dne 30. ju-

nija ob 20. uri zvečer je prijateljski se-

stanek djakov na vrtu restavracije 

»Zvezda:-. Zdravo! 

X Ljudska zabava Ljubljanskega So-

kola. Na dan javne telovadbe dne 28. 

junija priredi zvečer društvo »Sokolski 

dom* v Ljubljani zabavo na sokolskem 

letnem telovadišču. s sodelovanjem te-

lovadcev (goreči kiji) in naraščaja (sku-

pine) ljubljanskega Sokola. Nadalje god-

ba Dravske divizijske oblasti kres, umet. 

ni ogenj in ples. Začetek ob 20. uri. 

X Na vrtni veselici, ki jo priredi " 

nedeljo dne L julija športni klub »Slo-

van* v hotelu Tivoli v proslavo de ^-

letnice svojega obstoja, bo poleg p l " * 

in dragih velezanimivih zabavnih tocfc 

na sporedu tudi šaljiva pošta, ribolov na, 

suhem, komični muzej, lutke itd. >a j 

nihče ne zamudi lepe prilike, da.se d* 

solz nasmeje in rajsko zabsv* Začetek 

veselice ob 16. u r i Vstopnina « Din. 

X V v lakti zamenjan dežnik. Dotif-

nik ki je v pondeljek ^ t r a j v 

Maribor-Ltubijana pomotoma vzel name-

sto svojega dežnika drugega z mono-

gramom K. R.. se uljudno prosi da na-

znani svoi naslov na upravo « J u t r a >
M 

X Izgubljen je h« ' soboto dne 22. 

juniia na potu iz St. Vida v Ljubljano 

milje, vdelan s kleklanimi vzorci Naj-

ditelj' se prosi: da ga odda proti nagrv 

di v upravi »Jutra* v Ljubljani. 



s ves 
K U H A R S K A MATURA. 

»Razstava kuharskih izdelkov gos-

podinjske šole v Mladiki*, takšen je 

nekoliko dolgovezen naslov kuharske 

mature, k i so jo gojenke gospodinjske 

Scle včeraj položile pred javnostjo z 

odliko. Tudi sedaj so pokazale, da 

/najo več ko hruške peč'. Da samo ne-

koliko zbudim sline bodočim sopro-

gom in domačim prijateljem, naj na-

vedem iz jedilnega lista samo par koz-

jih molitvic: Sladka krema, roastbeaf 

z grahom in sedem drugimi dodatki, 

v obliki lovskega roga; riba s aspi-

kom, postrv v majonezi, jetrna pašte-

ta, pljučna pečenka, garnirana in v 

aspiku, oh in tiste sladkarije, srčki, 

orehova torta in iz caeao, doboš in 

okrogle in štirioglate, bele, rdeče, rja-

ve, žolte in vse tako sladke, in povrhu 

5e francoska salata v švedska jajčka 

in bogme ne vem več-, ka j še vse . . . 

Kdor bo doma tako kuhal, bo gotovo 

dobro jedel. Al i znajo ljubeznjive ma-

turantinje tudi žgance in polento res 

dobro in poceni pripravit, po doseda-

nji metodi ne spada h kuhinjski matu-

ri, ampak pride na vrsto šele na uni-

verzi življenja, razven kjer, — no, 

kjer takšno pitanje ni aktualno. Ča-

kajte, pri tej maturi so bile še poseb-

nosti, k i sem jih obljubil omsniti: Do-

bošov jež z mandljevimi bodicami, in 

trospa ježevka ž nj im. enako sladka. 

Potem ogromen »mali kruhek* v ob'1-

ki lire, s čokoladno himno: »Preljubi 

svet' Lenart, kako si ti svet, imaš 

majčkeno faro pa tol'ko deklet.* Po-

tem je stal." tam hišica za Janka in 

Metko, vsa iz sladkobe cimprana, 

okrog nje pa gobice, palčki in drugo, 

— pred splošnim okušanjem vsega do-

brega so gospodične še dale prizor iz 

Medvedove Palmire, nekakšen kvintet 

v prozi, potem se je začelo splošno 

umakanje. S stene so se pa smejali 

verzi v Gasparijevi ma.niri: »Vseh vrst 

deklet se v Ljubl jani dobi, ali pridnej-

ših, kot so v »Mladiki*, jih ni!* ali pa 

bolj ad hominem: »Ce 'zbiraš ženko si 

svojo, glej, da kuhat ' znala boN Qn.od 

erat demonstrandum. M. A. C. 

* 

* Vidovdanska proslava v Ljublja-

ni. Pokraj inska uprava razglaša: V če-

trtek, dne 28. juni ja 1923, na Vidov 

dan, k i se praznuje kot spominski dan 

preminulih boriteljev za vero in domo-

vino, se bo v tukajšnj i stolnici ob 10. 

daroval slovesni rckvijem. Istega dne 

se vrši v pravoslavni kapeli služba 

božja ob 9. V evangelski cerkvi je 

bogoslužje ob 10. V državnih uradih 

se tega dne ne vrši služba. Delo v in-

dustrijskih, trgovskih in obrtnih obra-

tih naj dopoldne počiva. Prebivalstvo 

te vabi, da okrasi svoje hiše z držav-

nimi in narodnimi zastavami. 

* Razobesite zastave na Vidov dan. 

Mestno županstvo vabi vse hišne po-

sestnike in tudi stanovalce ljubljan-

ske, da na Vidov dan okrase svoje 

hiše, oziroma stanovanja z državnimi 

15 narodnimi zastavami. 

* Proslava Vidovdana v Celju. Ra-

run šolske mladine proslavi spomin na 

padle junake za svobodo in ujedinje-

nje tudi pravoslavna cerkvena občina 

:eljska. Ob devetih se vrši v veliki 

rlvorani Narodnega doma parastos, 

nato pa nagovori. K proslavi so vab-

ljene vse celjske narodne in kulturne 

korporacije ter celjsko občinstvo. 

* Spomenik kral ia Petra v Dardi. 

Jutr i , na Vidov dan. bo v Dardi pri 

Osijeku slovesno položen temeljni ka-

men za spomenik blagopokojnemu 

kralju Petru Osvoboditelju. V temelj 

bo položena pergamentna listina s po-

datki, kda j in ob kaki priložnosti je 

bil postavljen spomenik. 

* Profesor dr. Šavnik v Zagrebu. 

Kakor smo nedavno poročali, je naš 

rojak dr. Pavel Š a v n i k . rodom iz 

Kranja, imenovan za rednega profe-

sorja dermatologije in venerologije na 

medicinski fakulteti zagrebškega vse-

učilišča. Profesor dr. Šavnik je študi-

ral na Dunaju in v Inomostu ter je po 

dovršenih študijah deloval kot asistent 

na dermatološki kl iniki v Inomostu: 

za časa vojne je bil predstojnik vene-

rološkega oddelka velike vojne bolni-

ce. Nekoliko časa je deloval na der-

matološki kl iniki v Monakovem. ter se 

ie potem 1. 1920. habilitiral na češki 

nniverzi v Pragi kot privatni docent 

dermatologije in venerologije, obenem 

pa prevzel vodstvo novo urejene se-

rološke postaje in ambulatorija na. kli-

niki profesorja dr. šambergerja. Pro-

fesor dr. Šavnik je že prispel v Za-

greb. 

* Šef presbiroja bo zopet izmenjan. 

Kakor doznava beograjski »Prepo-

rod*. bo sedanji šef presbiroja g. Iv-

kovid razrešen svoje službene dolžno-

sti in bo na nejgovo mesto imenovan 

novinar, k i razume ta posel in poina 

rrganizacijo izvestiteljske službe. — 

Mnoeo časa je bilo potrebno, da so ra-

likali v zunanjem ministrstvu, h ka-

teremu spada presbiro. prišli na to, da 

»pada na to mesto novinar. Vendar 

se bojimo, da tudi novi najvišji 

uradni novinar ne bo spravil stvar na 

zelsno vejico in da bo ostala la-ša 

uradna izvestiteljska služba ravno ta-

ko slaba kot dosedaj. Presbiro je bil 

in bo najbrže tudi še nadalje domena 

radikalskih partizanov, k i bodo za-

vrgli kakor doslej vsak pameten pred-

log za ureditev naše izvestiteljske 

siui.be, k i pravzaprav sploh ne obsto-

ja, ie da ostane ta velevažna zadeva 

v njihovih rokah. Inozemstvo na naj 

obveščajo o naših razmeran 5e na la l je 

tuje agenture, čeprav proti koristi 

naše države. 

* Pašič odlikovan. Poljski poslanik 

v Beogradu je ministrskemu predsed-

niku Pašiču naznanil, da ga je pred-

sednik poljske republike odlikoval z 

redom Belega orla. To je najvišji polj-

ski red, k i se podeljuje samo vladar-

jem. Le izredno sta ga prejela maršal 

Focli in sedaj Nikola Pažid. 

* Revizija invalidskih podpor. Mini-

ster za socijalno politiko je odredil po-

trebno število komisij za revizijo inva-

lidskih opdpor. V slučajih, kjer bo ko-

misija spoznala, da je rešitev nepra-

vilna, se bo nadaljnje izplačevanje 

podpore takoj ustavilo. 

* Izplačilo stanarinske doklade. Na 

posredovanje posl. prof. Reisnerja je 

generalna direkcija državnega računo-

vodstva včeraj brzojavno obvestila fi-

nančno delegacijo v Ljubljani , da se 

onim državnim nameščencem, ki ima-

jo po zakonu pravico do stanarinske 

doklade, morajo izplačati te doklade 

ne oziraje se na to, ali imajo od drža-

ve naturalno stanovanje ali ne. 

* Stavka tiskarjev v Novem Sadu. 

V Novem Sadu so v pondeljek stopili 

tiskarji v stavko in radi tega ne izha-

ja noben list. Tiskarji zahtevajo te-

denski povišek v znesku 22 dinarjev, 

ki jim pripada po tarifu, v kar pa last-

niki tiskarn nočejo privoliti. 

* Stavka mornarjev. Iz Sušaka jav-

ljajo, da vsi znaki kažejo, da bo stav-

ka še dolgo trpela. Sedaj se je stavki 

pridružilo tudi osobje trgovskih ladij. 

V vseh lukah stoji narod na strani 

stavkujočih mornarjev in zlasti v Ba-

kru ter Crikvenici je občinstvo prire-

dilo v prilog mornarjem pravcate ma-

nifestacije. — Iz Splita javljajo, da je 

dospel včeraj t jakaj parobrod »Var-

dar* iz Trsta. Moštvo se je priključilo 

pokretu mornarjev. 

* Nov list. Na Vidov dan izide v 

Kragujevcu prva številka tednika 

»Šumadiiska Orjuna*, oficijelno glasi-

lo šumadijskih organizacij jugoslovan-

skih uacijonalistov. 

* Odmevi Endlicherjevega pogreba 

na zagrebški univerzi. Na zagrebškem 

vseučilišču se je v nedeljo vršila iz-

redna skupščina Jugoslovanskega 

akademskega podpornega društva, k i 

je bila sklicana povodom incidenta, ki 

je nastal v odboru društva zaradi te-

ga. ker je gospod Cedomir Plavšid, 

predsednik društva, izrazil sožalje na 

grobu I. Endlicherja in judenburških 

žrtev v Ljubljani . Na skupščini je bil 

stavljen predlog, da se skupščina za-

ključi, ker gospod Plavšid ni zagrešil 

ničesar proti interesom dijaštva, niti 

društva samega, kateremu je predsed-

nik, marveč je postopal le v duhu svo-

jega nacijonalnega prepričanja. Pred-

log je bil od večine sprejet ter zaklju-

čena skupščina, k i je dala gospodu 

Plavšiču popolno zadoščenje. 

* Vidovdanske proslave v Mariboru 

so lepo uvedle gojenke državne* 

ga ženskega učiteljišča z vidovdansko 

proslavo v Narodnem gledališču. Go« 

jenke tega šele drugo leto po prevratu 

otvorjenega zavoda so s tem prvič sto« 

pile pred javnost in v obče začudenje 

s presenetljivim uspehom. Zavod ima 

komaj tri letnike, vendar so vse točke 

pevskega zbora kakor tudi nastop v 

igri — sicer dramatično ne dosti vre« 

den — izzvali obilo priznanja občinstva, 

ki je gledališče oba večera napolnilo. 

Zadnja pevska točka je celo tako ga« 

nila, da so jo morale gojenke ponoviti. 

Večera sta pokazala, da je zavod v do« 

brem vodstvu. Deklice so v vsakem ozi« 

ru fino nastopile. Pevski vodja prof. 

Sprachmann in gdč. Ropaš znata dobro 

iskati in uriti talente. Želimo jima še 

obilo uspeha pri tem hvaležnem kultur« 

nem delu. — Danes zvečer pa imajo 

lepo prireditev mariborski dijaki Sokoli 

v Narodnem domu. Upamo, da bo na« 

predno občinstvo tudi nje obiskalo v 

tako častnem številu kot delajo v po« 

dobnih slučajih naši nasprotnikL — V 

četrtek dopoldne pa se predstavi javno« 

sti z vidovdansko proslavo deška me« 

ščanska šola v telovadnici z nastopom 

in nato sledečo otvoritvijo razstave. 

Šolski zaključek na okoliški osnovni 

šoli v Celju. V začetku šolskega leta je 

vstopilo 532 učencev, ob koncu je osta« 

lo na šoli 483 učencev, od katerih se je 

priglasilo 14 za meščansko šolo in 1 za 

gimnazijo. Za prestop v višji razred je 

bilo sposobnih 385, neredovanih je bilo 

16, nesposobnih 82. Vsled epidemične 

voljen iz mesta kakor lz okolice. Po« t 

udarjati se morajo zasluge gdč. Tavčar« j 

jeve in Andrejčičeve glede razstavijo 

nih del in pa zlasti ravnatelja g. Pil« 

grama, ki se je Izkazal kot vrl vodja 

šole. H koncu bi še opozorili na misije« 

nje nekaterih mladinoljubov, ki pred« 

lagajo, da bi se o priliki prihodnje take 

razstave najpridnejši učenci in učenke 

obdarovali s knjigami ali kaj sličnim. 

* Novo stanovanjsko poslopje v Ce« 

lju. Po dolgem premišljevanju se je 

končno odločila tudi Hrvatska štedio« 

niča, da postavi v Razlagovi ulici v bli« 

žini kolodvora novo moderno poslopje 

s poslovnimi prostori in z večjim števi* 

lom stanovanj. Tozadevni načrti so že 

pri mestnem magistratu in se prične z 

zgradbo prihodnje dni. Ker je poslopje 

Jadranske banke že v toliko dogotov« 

ljeno, da se lahko preselijo stranke še 

letos v nova stanovanja, bo s to prese« 

Iitvijo in z novo stavbo Hrvatske štedi« 

onice vsai nekaj stanovanj na razpo« 

lago. 

* Nova moralna klofuta posL Zebota 

pred sodiščem. Pred meseci je vzbudil 

v Mariboru občo veselost pretep posl. 

Žebota z g. Bauerjem, katerega je Že« 

bot brez povoda napadel na Glavnem 

trgu. Bauer je pri tem uporabil pravico 

silobrana in tako močno naklestil 2e« 

bota, da je ta več dni kazal po Maribo« 

ru črno marogasto lice. Žebot je tedaj 

alarmiral celo policijo in zdravnika ter 

napravil dolgo tožbo na sodišče in kle« 

rikalni listi so več tednov slikali gospo« 

da Bauerja kot pravega razbojnika. Po« 

tem pa so naenkrat utihnili in molčijo o 

zadevi. Celo sedaj, ko je sodišče gosp. 

Bauerja popolnoma oprostilo, ker je 

upravičeno namazal posl. Žebota. Tako 

je doživel Žebot v kratkem času že 

drugo moralno klofuto pred sodiščem. 

* Nemška nestrpnost in naša vojska. 

Ptujski župan g. T. Lozinšek nam z ozi« 

rom na našo notico z zgorajšnjim na« 

slovom z dne 5. t. m. sporoča, da so se 

proti prepevanju vojakov v zgodnjih 

jutranjih urah pritožili prebivalci me« 

sta obeh narodnosti. O pritožbah je 

vpraša! mestni svet le za mnenje, ker 

je smatral to za svojo uradno dolžnost, 

ni pa stavil nobenih predlogov. Ovadi« 

teljev pa ne more izdati, ker bi tako 

postopanje pomenilo kršitev uradne taj« 

nosti. 

* «SirapIicissimus» v Jugoslaviji za« 

branjen. Po odloku ministra notranjih 

zadev je uvoz In razširjanje nemškega 

humorističnega lista «Simplicissimus», 

ki izhaja v Monakovu, v Jugoslaviji za« 

hranjen, ker s svojimi publikacijami 

škoduje interesom naše države. 

* Uniforma komunističnih telovadb 

cev. V nedeljo je bilo videti v Ljublja« 

ni prve uniforme socialističnega telo« 

vadnega odseka. L7niforma je bela, te« 

lovnik preprežen z rdečimi vrvicami, 

klobuk črn z rdečim revolucionarnim 

peresom. 

* Pri nas še hlad, v Ameriki grozna 

vročina. Dočim je pri nas tedne in ted« 

ne deževalo in je zavladalo nenavadno 

hladno vreme, se dogaja v Ameriki rav« 

no nasprotno. Po poslednjih vesteh iz 

Newyorka vlada v Zedinjenih državah 

silna VTOčina in suša. Tako jc 21. t. m. 

umrlo v Newyorku 21 oseb za solnča« 

rico, a v celi Uni j i se je omenjenega 

dne ugotovilo 58 smrtnih slučajev vsled 

silne vročine. Bivanje v stanovanjih je 

docela nemogoče. Ljudje prenočujejo 

večinoma po parkih. V velikih topilni« 

cah pri Pittsburgu so morali vsled ne« 

znosne vročine delo ustaviti. Splošno je 

mnenje, da bodo posevki vsled suše ze« 

lo trpeli. 

* Samomor izgnane žene. Pretekli pe« 

tek se je v Trstu zastrupila 211etna Lina 

Turkova, katero je mož zapodil od do« 

ma radi zanemarjenja otrok in nemo« 

ralnega obnašanja. Turkova je v ponc« 

deijek umrla v tržaški mestni bolnici. 

* Krvavi prizor pred sodiščem. Pred 

zagrebškim sodiščem se je vršila včeraj 

proti invalidu Jakobu Lukiču in njego« 

vi ljubici Katarini Pavič razprava, ki je 

končala s tragičnim izidom. Oba sta bi« 

la obtožena radi raznih tatvin, zagovar« 

jala pa sta se z neznosno bedo. Lukiče« 

va ljubica je izjavila pri zaslišanju, da 

ni mogla več prenašati plakanja svoje« 

ga ljubimca, in je zato pričela krasti, 

da mu pomaga. Lukič je bil obsojen na 

3, Pavičcva pa na 2 leti težke ječe. Ko 

je Lukič slišal obsodbo, je izjavil, da 

mu sploh ni za življenje in da bi se 

takoj obesil, ako bi imel vrv pri sebi. 

Nato je vzel iz žepa čevljarski nož in 

njim dvakrat potegnil preko svojih 

prsi in padel v nezavest. Po takojšnji 

zdravniški pomoči so odvedli oba v za« 

Gospodarstvo 
»UŽIVA POROČILA. : naj večjih in najmodernejših te vrsta pri 

Novosadska blagovna borza (26. t. MB-
m.) Pšenica: baška, 78 - 79 kg, 2 va-; = Petrolejskl izviri v Črni gon. Ke-

gona 445 ; 75 — 76 kg. 2 — 3 odst., 17.5 skupina pridobitnikov s Orne gor«) 

vagona 435 — 440 ; 77 — 78 kg, 2 — 3 s e i 6 obrnila s prošnjo na vlado v Beo-

odst, 2.5 vagona 440 — 445; banatska, da bi po strokovnjakih dala pre-

Zenta. 77 — 78 kg, 1 vagon 440. Ječmen: iskati takosvano Smrdež vrelo v 8rni5-

baški, 45 — 46 kg, ponudba 290. Oves: kem okrugu. 
baški, 1 vagon 306.25. Turščica: baška. 

21 vagonov 265 — 272: okrogla. 1.5 va-

— Proti tihotapljenji! v poštnih i 

voiih. Finančno ministrstvo izdeluje 

gona 272.5; bela, 2 vagona 310; zuban, sporazumu s postnim ministrstvom po-

4.5 vagona 275; v vožnii Bosanski Bred, ^ben postopek za izsleditev tihotapskih 

5 vagonov 293.75. Fižol: beli baški, po- predmetov v poštnih zavojih. 

vpraševanje 640. Moka: banatska »0*, 

2.5 vagona 65625; »2», ponudba 635: »5». 

ponudba 570: »6», ponudba 500; »7», 1 

— Uradni tečaji pri plačevanja taks 

v mesecu juliju: 1 napoleondor 810. 1 

zlata turška lira 350. 1 angleški funt 

vagon 437.5. Otrobi: baški (papir), 9 va-! šteriing 895, 1 dolar 85. 100 francoskih 

gonov 130. Tendenca čvrsta. frankov 630. 100 švicarskih frankov 153" 

Zagrebški ž i tni trg (26. t. m.) Po- 100 drahem 240. 100 italijanskih Hr 890. 

stavno vojvodinska postaja: pšenica 437 100 nemških mark 0.07. 100 čeSkoslova-

— 445. turščica žolta 270 — 280, oves 

285 — 290, moka »0* 680 — 690, »2* 655 

— 665, »6* 610 — 620, otrobi drobni 150 

— 160. 

Dunajska borza s čevlji (25. t. m.) 
Majhen poset in ravnotakšno povpraše-

vanje. Tendenca stacionarna. Notiralo v 

tisočih Ka: čevlji za gospode: makay, 

bo.Tkalf m goveji box 160, naravno usnje 

in črno kravje usnje 149, rujavo usnje 

190, goodyear-welt, boxkalf 200, riravo 

usnje 275; čevlji za dame: makay, box-

kalf 150, goveji box 145, naravno usnje 

in črno kravje usnje 140, rujavo usnje 

190, goodyear-we!t, boxkali 195, rujavo 

usnje 260; damski šolni: makay, boxkalf 

125, rujavo usnje 160, goodyear-welt, 

boxkalf 185, rujavo usnje 230. 

Vinski trg. Stanje vinogradov po dr 

ških kron 2e0. 100 madžarskih kron 1 

100 lejev 42, 100 levov 100. 100 pese* 

1260, 100 holandskih goldinarjev 3400. 

100 danskih kron 1535, 100 avstrijskih' 

kron 0.12. 100 poljskih mark 0.07. Ti 

tečaji veljajo za celi mesec julij. 

= Povišanje potnih železniških tarif 

v Avstriji. Z Dunaja poročajo, da sa 

bodo s 15. julijem povišale potniške že-

lezniške tarife za osebne .lak« za. 25 

a za brzovlake pa 50 odst. 

--- Rok za podpisovanje posojila Zve-

ze narodov za Avstrijo konča dne SO 

junija ob 12. uri. Kakor poročajo z Du-

naja. se ta rok no bo podaljšal. 

— Italijanska trgovinska zbornica na 

Dunaju. Pri konstituiranju italijanske tr-

govinske zbornice na Dunaju je bil iz-

voljen za predsednika bivši poslanec in 
žavi povsod povoijno. Zaloge lanskega vi ^ ^ ? f . , i a t o r Valeriano Malfatti, za 
na so razun v Dalmacrji še povsod veli- n n ( W d f p d n j k . n a r . V M t e l i I t a l o __ 

ke. Izvoza nI in tudi za v bodoče ni iz-

gledov za izvoz. Cene zadnjih dni v Vršcu j 

7 do 7.5 odstotna vina 1.25 Din 

odstotna 1.50 — 1.75 Din, 9.5 do 10.5 od-

stotna 2 — 2.5 Din, 9 — 1 0 odstotna čr-

na 2 — 3 Din za liter. Naša slovenska 

vina na štajerskem se tržijo po kakovo-

sti od 2 do 6 Din za liter. — Vinska tr-

govina v Avstriji je nekaj živahnejša, 

vendar konzum vina stalno pada. Isto ve-

lja za Češkoslovaško, kjer so tudi izgle-

di vinske tTgatve dobri. V Italiji je kup-

čija tudi oslabela. 

podpredsednika pa ravnatelj Italo 

\Viener Kreditbanke dr. Cario Corti. 

7 5 do S : = Češkoslovaško-madžarska trgovin-

ska zbornica se snuje v Pragi. Z njo naj 

bi se med obema državama vstvarili 

normalni gospodarski stiki. 

— Bankovce po 1.5 milijona mark na-

merava izdati Nemška državna banka. 

= Rusija ho Izvažala žito. Iz Moskve 

poroča ruska telegrafska agentura. da 

bo po dosedanjih računih znaJal izvos 

žita vsaj 2.5 milijona ton. 

nevarnosti se je zaključilo šolsko leto por. 

23. t. m. 

Na državni realki v Mariboru so 

napravili višji tečajni izpit sledeči kan« 

didati: Vatovec Bogdan, Jawurek Fri« 

derik, Soukup Marjeta, Kokot A!ojz, 

Brunsteiner Rudolf, Kuharic Boris, Lang 

Kurt, Maglica Miroslov, Martclanc Ale« 

ksander, Namorš Julij, Pošinger Jaka, 

Scherag Franc, Schneider Franjo in 

\Vorsche Karel. Do septemberskega ro« 

ka sta bila reprobirana 2 kandidata, 

eden pa za celo leto. 

Razstava na meščanski šoli v Bre« 

žicah. Poročajo nam: Na brežiški me« 

ščanski šoli smo ravnokar zaključili 

drugi letnik. V nedeljo 24. t. m. se je 

priredila v poslopju meščanske šole 

razstava del učencev I. In II. razreda. 

Videli smo prav krasne risbe, dobre na« 

Ione in res lična ročna dela. Stene v ri« 

salni dvorani, kjer so bila razstavljena 

Najden utopljenec. Pod Drulovko 

pri Kranju so našli v Savi neznanega 

moškega utopljenca, ki je že več mese« 

cev ležal v reki. Identitete ni mogoče 

ugotoviti, ker je truplo že močno raz« 

padlo. 

* Poneverba. Jindra Franjo, 46Ietni 

knjigovodja pri špedicijski tvrdki Pelle 

v Celju je v svoji službi poneveril služ« 

bodajalcu večjo vsoto denarja ter izva« 

bil na račun tvrdke iz neke stranke de« 

nar, ko je bil že iz službe odpuščen. Za 

njegovo vestno službovanje mu je pri« 

sodilo okrožno sodišče v Celju tri me« 

sece strogega zapora, po prestani kazni 

pa se bo moral preseliti v češkoslova« 

ško republiko, kjer ima domovinsko 

pravico. 

Zeleni rob na zobeh odstranjuje in 

DOBAVE IN PRODAJE. 
Dobava navtičuib instrumentov. 

Hidrografski urad vojne mornarice v Bo-

ki Kotorski si namerava nabaviti razne 

navtične instrumente za potrebe vojne 

mornarice ter želi tozadevnih ofert. 

Dobava mesa. 11. julija ob 11. dop. 
pri intendanturi Dravske divizijske obla-

sti v Ljubljani ofertalna licitacija glede 

dobave mesa za garnizijo Ljubljana za 

čas od 1. avgusta do 30. septembra 1923, 

dne 9. julija pa pri komandi vojnega ok-

ruga v Celju glede dobave mesa za gar-

nizijo Celje. 

Dobava mesa. Pri intendanturi Sav-
ske divizijske oblasti v Zagrebu, Gajeva 

ulica 30 a 9. julija, pri komandi vojnega 

okruga v Karlovcu pa 10. julija ofertal-

na licitacija glede dobave mesa za gar-

nizijo Zagreb, oziroma Karlovac za čas 

od 1. avgusta do 30. septembra 1923. 

Dobava špage. Pri ravnateljstvu dr-
žavnih železnic v Subotici 9. julija ofer-

talna licitacija glede dobave razne špage 

itd. 

Prodaja živega srebra. Glavna ca-
rinarnica v Ljubljani proda 27. t. m. ob 

10. dop. v magacinu »A* na javni dražbi 

13 in pol kg živega srebra. 

(Predmetni oglasi so na vpogled pri tr-

govski in obrtniški zbornici v Linbljani.) 

— Carinske poddirekcije. Finančni 

minister je izdai odlok, po katerem se 

imenujejo tot poddirekcije prvorazredne 

carinarnice v Beogradu. Zagrebu, Osije-

ku, Splitu. Dubrovniku Sarajevu in Veli-

kem Bečkereku. S tem bodo te carinar-

nice vršile tudi administrativne posle in 

lajšale delo generalni direkciji carin. Ta 

naredba stopi v veljavo dne 1. julija. 

— Promet::a konfeunca v Beogradu. 

V soboto se je vršila v prometnem mi-

nistrstvu konferenca o ureditvi prometa 

tekom izvozne sezone. Konferenca bo 

trajala več dni. da najde najboljša sred-

stva in poti za čim najneoporečnejši 

transportni promet. 

= Nova tvornica usnja se je osnovala 

v selu Baše pri Nišu. Zgradila jo je Ni-

ška prometna banka. Tvornica je ena 

Domsžs &orze 
26. junija. 

Zagreb . Na tržišču z efekti je bilo da-» 

nes dosti živo, čeprav se je opažalo slaH 

Ijenje delnic nekaterih lesnih podjetij. Nai 

deviznem in valutnem tržišču Je bHo Taz-* 

položenje čvrsto. Tečaji so bili višji ne-* 

go včerai, čeprav je dinar notrral v C " , 

rlhu 6.35. Danes je tudi pred borzo bila 

čvrsta tendenca, kar se zadnje dni ni do-

dajalo. Promet pa, vseeno ni bil velik, 

ravno tako ne povpraševanje. Notirale MI 
devize: Dunaj 0.1255 — 0.1267, Berlin 

0.0775 — 0.082. Bruselj 475 — 485, Bu-

dimpešta 1.02 — 1.06, Bukarešta 47.5 —• 

48.5, Italija 401.5 — 402. London 417 — 

419, Newyork 90 — 90.5, Pariz 532.5 — 

560, Praga 272 — 274, Švica 1610 — 

1615; valute: dolar 88.5 — 89.5, avstrij-

ske krone 0.126 — 0.127, levi 0 — 85, 

češkoslov. krone 267 — 269, francoski 

franki 548 — 551, nemške marke 0.08 

— 0, lejl 0 — 45, švicarski franki 1590 

— 1600, lire 396 — 399: efekti: Jugo-

slavenska banka 119 — 120, Ljubljanska 

kreditna banka 215 — 230, Praštediona 

1020 — 1025, Slavenska banka 105 — 

106, Trboveljska premogokopna družba 

800 — 845. 

Beograd . Na današnjem borznem se« 

Stanku je bila tendenca zelo čvrsta. Po-

slovalo se ie na bazi curiške paritete 

6.20 — 625, čeprav je dinar notiral v 

Curihu 6.35. Narodna banka je interve-

nirala, a vendar ni bflo zadosti blasa. 

Povpraševanje za London ni bilo krito. 

Zanimivo je, da je Milan na vseh zuna-

njih tržiščih v padanju, dočim se je pri 

nas držal prilično čvrsto. Notirale so 

devize: London povpraševanje 412, Pa z 

556 — 560, Newyork 89 — 91. Ženev a 

j 1008 — 1610, Solun 275 — 285, Milan 

400 — 401.5, Praga 270 — 271, Berlin 

0.875 — 0.076, Dunaj 0.126 — 0.1265. Bti-

0.075 — 0.076, Dunaj 0.126 — 0.1265, Bu-

dimpešta 1.05: valute: francoski franki 

554 — 556, leni 46 — 48, češkoslovaške 

krone 266 — 268, levi 91 — 95. 

Tisk Delniške tiskarne, d. d. v Ljubljani. 

Lastnik In Izdajatelj Konzorcij »Jutra*. 

Odgovorni urednik F r . B r o z o v i č . 

Vremensko 
Ljubljana. 26. jnnija l'J23 

poročilo 
Ljubljana 306 m nad morjem 

Kraj 
! opazovanja 

ob 
Zračni 
tlak 

Zračna 
temperatura 

Veter Oblačno 
0—10 

Padavine 
mm 

i Ljubljana . 7. 7592 17-3 zapad oblačno 8 ž 
Ljubljana . 14. ?58-7 20-6 — 

Ljubljana . 21. 758 1 16-8 brervetr< dež — 

| Zagreb . . 7. 758-8 18-0 sev. sap. oblačno 1*0 
! Beograd , 7. 758-4 18-0 dež 10 

Ounaj . . 7. 768" i 15*0 brezvetra oblačno — 

| Praga . . 7. 7595 10-0 sev. vrb. — 

InomoBt . 7. 7681 14-0 brezvetra de« 90 

V Ljubljan barometer višji, temper. visoka. Solnee vzhaja ob 4-07, zahaja ob 19-56 

Ves pretekli teden je ostalo vreme 

hladno, več ali manj oblačno, v začet-

ku tudi jako deževno. Za kresni čas 

nenavadno vreme, zakaj prave vroči-

ne smo imeli v majniku več nego v 

juni ju. 

Razporeditev zračnega t laka, ki 

nam povzroča tako vreme, je jako 

enostavna in enolična. Ves čas imamo 

zobe krasno čisti znana «Ito» pasta. Za« visok tlak nad jugozapadno Evropo s 

htevajte «Ito» pasto povsod. Glavna 

dela. so bile lepo okrašene z narodnimi; zaloga: drogerija «Adrija», Ljubljana, 

okraski. Obisk razstave ie bi! prav no« I 5elenbur?ova ulica. 

središčem nad Biskaio, odkoder sega 

hrbet visokega pritiska preko Alp do 

nas. Evronski vzhod ima niži i tlak. 

osobito na severovzhodu, kjer se vec 

čas drži relativno najnižj i pritisk. V 

taki situaciji prevladujejo pri nas se-

verozapadni ali severni vetrovi, k i pri-

našajo mrzli zrnk s severa preko Nem-

čije. Na severni strani Alp 4>a imajo 

če slabše vreme nego pri nas. še več 

padavin. 

Začetkom tega tedna se je položaj 

nekoliko predmgači l ; barometer j« za-

čel padati, pojavila se je zopet jug'> 

zapadna smer v ozračju. To bi kaza-

lo na zopetno poslabšanje vremena. 



•tamla r driavnlm (trnkom *l hnerrt. vred do 20 bM«dl Din S•—, malce Md*l|n|a baiad. BO par 
«•4. — P!i«a m vedno naprej {lahko tudi » zramkih). Na vpralanj. odgovarja uprava la, aka I« vpraianja 

priložena znamka za odgovor ter msnlpulaoljska prlatojblia (I Din). 

i l s & i k & š s M 
JKRAJNE ZASTOPNIKE 
»prejmemo po vseh krajih. 
Služba staina. Gospodje, 
i i imajo veliko znanstva, 
iaj pošljejo ponudbe z re-
ferencami. Generalno za-
stopstvo za Slovenijo L' 
iJnion. Francoska zavaro-
valna družba, Ljubljana, 

Sv. Petra cesta 38. 

2749 

KONTORISTINJO 
se išče takoi za večjo to-
varno na deželi, ki je 
vešča slovensko-nemške 
korespondence ter je po-
polnoma izvežbana stroje-
piska in stenografinja in 
ima večletno prakso. Do-
sra plača. Ponudbe na 
apr. «Jutra* pod »Stalno 

mesto 1». 2738 

KORUZE DIFEKT 
za konje razprodaja na 
vreče in vagone M. Bielic, 
Dunajska cesta 33 pri Bal-
kanu po najnižjih dnevnih 

cenah. 2763 

BANATSKO PŠENICO 
razprodaja na vagone, pa-
ritet vsaka postaja v Slo-
veniji M. Bielic, Dunajska 
cesta 33 pri Balkanu po 
najnižjih dnevnih cenah. 

2762 

DEKLICA 2726 
poštenih kmetskih staršev 
želi stopiti kot učenka me-
šane trgovine kamorkoli. 
ponudbe na upr. »Jutra* 

pod »Kranj 151» 

GOSPODČINA 2804 
fšče službe kot pisarniška 
tnoč, vešča je strojepisja-, 
slovenščine in nemščine 
v govoru in pisavi, z več-
letno prakso, če mogoče 
stanovanje in hrana v hi-
ši. Bi po uradnih urah 
tudi pomagala v gospo-
dinjstvu. Cenj. ponudbe 
naj se pošljejo do 10. ju-
lija t. 1. na upr. »Jutra* 
pod šifro »Zanesljiva 

moč*. 

OVES, KORUZO 
na vreče in vagone razpro-
daja M. Bielic. Dunajska 
cesta 33 pri Balkanu po 
najnižjih dnevnih cenah. 

2761 

BANATSKO MOKO 
na vreče in vagone raz-
prodaja M. Bielic. Dunaj-
ska cesta 33 pri Balkanu 
po najnižjih dnevnih ce-
nah. Garantira se za prvo-

razredno blago. 2760 

POMOŽNI MOTOR 
s kolesom, v najboljšem 
stanju, proda po ugodni 
ceni takoj Peter Sušnik, 
mlinar, Bistra, p. Borov-

nica. 2738 

Odda se radi selitve 
stara, znana, dobroidoča 

GOSTILNA 
pri Rotu na Boh. Bell v 
bližini farne cerkve in 
šole, oddaljena 10 minut 
od kolodvora in 20 minut 
od Blejskega jezera, jako 
obiskovana od letoviščar-
jev in pripravna za vsak 
drugi obrt in trgovino, 
Zraven spadajo: gospodar, 
eko poslopje, velika klet, 
ledenica, sadni vrt, velik 
vrt za zelenjavo in ena 
ah dve njivi. Odda ee vse 
s popolnim inventarjem. 
Ponudbe nasloviti: Alojzij 
Papler> Boh. Bela. 2801 

VAJENCA 2797 
za mizarski obit takoj 
sprejme Ignac Šare, Ko-
lezijska ulica št. 6, Ljub-

ljana, Trnovo. 

INDIAN-MOTOR 
7/9 HP., malo rabljen, se 
proda v mehanični delav-
nici Poljanska cesta 69. 

2710 

TRGOVSKI POMOČNIK 
vešč mešane stroke, želi 
sedanje mesto premeniti, 
gre najraje na deželo. — 
Cenj. ponudbe na upravo 
»Jutra* pod «F. J. 100». 

2796 

KOT NAKUPOVALEC 
sli za prejemalca lesa 
grem na stalno mesto v 
službo s 1. avgustom. — 

Naslov v upr. «Jutra». 
2795 

HIŠNIK 2792 
Id je sposoben tudi za zi-
darsko delo (oženjen, po 
možnosti brez otrok), se 
sprejme. Prosto stano va-
nje, kurjava, razsvetljava; 
plača po dogovoru. Po-
nudbe na »Vulkanizacija* 

Kranj. 

MESARSKI POMOČNIK 
z dobrimi izpričevali, išče 
službe. Naslov pove upr. 

«Jutra*. 2788 

SMVRNA- PREPROGA 
4 in pol metrov dolga, se 
po ugodni ceni proda. — 
Naslov: Gospa Cili Rožič, 
modna trgovina v Celju, 
Aleksandrova ceeta. 2793 

ffcM Hrt 
OMARA' 2747 

za obleko se kupi. — Po-
nudbe na upr. »Jutra* pod 

»Omara*. 

STAREGA SVINCA 
vsako množino, kupimo. 

Puškama v Kranju. 
2653 

PEROTI IN PERESA 
od malih sokolov kupi več-
jo množino P. Capuder, 
Vidovdanska cesta št. 2. 

2764 

GOSTILNO IN TRGO-
VINO 

iščem v najem v promet-
nem kraju ali bližini farne 
cerkve. Eventuelno tudi 
kupim. Naslov pove upr. 

»Jutra*. 2669 

DVONADSTROPNA HIŠA 
v Mariboru, Koroška ce-
sta št 39, v kateri je do-
bro vpeljana trgovina z 
mešanim blagom in na 
katere dvorišču je hišica 
z velikim skladiščem, se 
proda. Kupec dobi takoj 
stanovanje, trgovino in 
skladišče. Več pove Vicel 
v Mariboru, Glavni trg 

št 5. 2791 

X Tombola za SokoL dom. Ker hoče-
jo Siškarji na vsak način priti v najkraj-
šem času do svojega SokoL doma. pri-
redi temu eapočetemu delu v podkrepi-
tev Društvo za zgradbo SokoL doma 
v Sp. Šiški, veliko javno tombolo v ne-
deljo dne 2. septembra, v slučaju slabega 
vremena pa 8., oziroma 9. septembra 
1928 na Otroškem igrišču. Prvovrstni do 
bitki: sobna oprava, moško kolo, zaboj 
sladkorja, gredenca s pritiklinami in 
steneka ura. Razen tega pa šo nebroj 
činkvinov in kvatern. Vsa društva se na-
prošajo, da vzemo to prireditev v obzir, 
ko določajo termine svojim prireditvam, 
občinstvo pa poživljamo, da naj pridno 
sega po kartah za tombolo, ki se bodo 
pričele takoj prodajati po trgovinah in 
tobakarnah, vsaka po 2 Din. — Odbor. 

Zli S I S li 
(Heupresse) 

že rabljena, zaradi pomanjkanja prostora po ugodni ceni 
naprodaj pri Francu Osebku v Makolah, postaja 

Poljčane. 1130 

Pisalni stroji it& 
Mehanična delavnic« 

(poprarljalnica) 

LJUBLJANA 

ZAHVALA. 
Za mnogobrojne dokaze srčnega sočutja povodom smrti ljubljenega 

soproga in očeta 

FRANCA ŠTORA 
izrekamo vsem prijateljem in sorodnikom najprisrčnejšo zahvalo. Prav 
posebno se pa zahvaljujemo darovalcem krasnega cvetja, občinskemu za-
stopu, pevskemu društvu za v srce segajoče petje, Sokolu in požarni hrambi. 

Šoš tan j , dne 25. junija 1923. 

L. BARAGA. 

Naznanjam 
vsem cenj. odjemalcem sodavice, da 

pričnera s 1. . jul i jem 1923. iz-
delovati sodavičarski obrt v Radečah 

pri Zidanem mostu. 

Milka Rogel 
1103 z Vrhnike. 

SUHE GOBE 2413 
kupuje po najvišjih dnev-
nih cenah tvrdka SIRC-

RANT, Kranj. 2413 

MEBLOVANA SOBA 
velika, solnčna, se odda 
dvema gospodoma, even-
tualno tudi samo enemu. 
Naslov pove upr. »Jutra*. 

2805 

ABSOLVENTINJA 
trgovskega tečaja išče pri-
merne službe. Gre najraje 
na deželo. Ponudbe pod 
»Absolventinja* na upr. 

cjutra». 2787 

PRODAJALKO(-EC) 
veščo mešane stroke in 
malo knjigovodstvo so 
išče za takojšnji nastop 
za krasno mesto na deželi, 
lstotam se sprejme tudi 
učenec ali učenka. — Po-
nudbe je poslati na upr. 
sJutra* pod »Moment-ani 

nastop». 2784 

PLETILKA-
vsestransko izurjena, se 
sprejme. Stanovanje in 
hrana v hiši. Ponudbe na 
upr. »Jutra*, Celje, pod 
cM. T. Petrovee*. 2800 

NA LJUBLJANSKEM 
VELESEJMU 

'vinski oddelek) se proda-
sta dva lepa privatna pa-
viljona. Pojasnila v vele-

sejmski pisarni. 2631 

PISALNI STROJ 
* cirilico in latinico, se 
proda. Vesta. Kolodvorska 

ulica št 8/L 2766 

LETOVIŠČARJI, POZORI 
V Celju se odda za me-
sec julij in avgust meblo-
vano stanovanje s tremi 
sobami in kuhinjo v na-
jem. Ponudbe pod «Leto-
viščar» na upr, «Jutr&». 

2783 

SOBICO 2785 
ali eno posteljo iščem za 
1. .julij v mestu ali bližnji 
okolici. Naslov pove upr. 

»Jut ras. 

AMERIKANCI, POZOR! 

Proda se v Trbovljah zra-
ven cerkve velika hiša, v 
kateri se nahaja večletno 
dobro vpeljana trgovina s 
pivom in vinom na debelo, 
z vodovodom in električ-
nim pogonom, gospodar-
sko poslopje in travnik. 
Potreben kapital 250.000 
dinarjev, drugo po dogo-
voru. Dobijo se tudi tam 
stavbene parcele z zemljo. 
Več se poizve pri g. Ivanu 
Grešniku, zaloga pive 

»Union*, Trbovlje. 

2734 

VA2NO ZA VSE 
STROKE! 

Podpisana tvrdka prevze-
ma in preskrbuje za ra-
čun solidnih jugoslovan-
skih velikih tvrdk vsake 
stroke nakup in prodajo 
blaga na italijanskem trgu 
proti proviziji y 2 % od 
fakturnega zneska in po-
vračilu izdatkov za toza-
devno poštnino, odnosno 
potnih stroškov. Cehovin 
Josip, Trieste, Viale XX 

Settembre 65/1. 2802 

Knjigovodja-korespondent 
s trgovsko visokošolsko oaobrazbo, perfekten 
bilancist, verziran v slovenski, nemški, srbo-
hrvaški in francoski korespondenci, Bteno-
daktilograf, B prakso v industrijskih pod-
jetjih, išče primemo mesto. Nastop takoj. 
Ponudbe vposiati na upravo »Jutra* pod 

»Zmožen*. 1135 

Trgovci, pozor! 
Hiša v Mar i bo ru , pripravna za vsaki 
obrt, 8 minut od Glavnega trga, sposobna 
tudi za tvoruico, z električno napeljavo za 
stroje, s« da v na lem pod ugodn im i 
pogoji ca več let, tudi se proda. 

" ,478", Sad nik, Maribor, 
Gosposka 36. 1134 

Naslov pod „• 

Damska krojačica. 
Priporočam se cenjenim damam v 

mestu in na deželi. Postrežba točna, 

cene solidne. 1131 

Minila Karo , Sv. Pet ra cesta št. 58 

Kupi se stružnica 
že malo rabljena, event tudi nova. Ponudba 
na: „Prva Jugoslovanska tvornlca 
rlnčlo in kl jaklo za čevlje", Stra-

žiače p r i K r a n j a . 1119 

1186 Žalujoča rodbina Štorova. 

P o z o p I I z p i > v e rokel Slanina! 
R e d k a p r i l i k a se nud i v s a k i š ted l j iv l g o s p o d i n j i , d a si 

osk rb i d o m a č o p o t r e b o s p r v o r a z r e d n o 

I. be l o d e b e l o s l a n i n o p o Kg , 
I. s u h o s l a n i n o p o Kg, 
I. p a p r i k a — s l a n i n o p o Kg . 

R a z p o š i l j a m p o č e n š i o d 5 k g n a p r e j v p o š t n i h z av i t k i h 
ali p o že lezn ic i , b r z o v o z n o p o p o v z e t j u . 

Gj. P. ProdonoM, Rovi Sad (fiopdina). 
Ekspopt! 1075 Impoi>t! 

UME?. P L A K A T E 
PISEMSKE P A P I R J E 

PRIPOgOČ. KARTE 
ETIKETE I. T. D. 

V E N I A L I VEČ B A R V A H 1060 

DOBAVI PO ZMERNIH CENAH 

A L O K A C O M P A N V 
ANONČNA IN REKLAMNA D. Z O. Z. 

LJUBLJANA BEOGRAO 
K O N G R E S N I T R G 3 SREMS K. A U L I C A 9 

SPREJMEJO SE 
4 gospodje na boljšo do-
mačo hrano v sredini me-
sta. Naslov pove uprava 

»Jutra*. 2789 

STANOVANJE 2790 
se odda čez počitnice. — 
Naslov pove podružnica 

»Jutra*, Maribor. 

SOBO 2706 
sme biti tudi nemeblovana, 
išče višji privatni uradnik 
pri samostojni, gospodinj-
stva navajeni da,mi. Sem 
dobro situiran, treznega in 
dobrega značaja. Ponudbe 
pod »Dobra prilika» na 

upr. »Jutra*. 

GOSPODIČNE! 2799 
Mlad inteligenten uradnik 
želi znanja z zvesto go-
spodično. Zenitev ni iz-
kliučena. Pisma, če mo-
goče 6 sliko, katera se 
vrne, je vposiati pod šifro 
»Resna misel* na upravo 
»Jutra*. — Tajnost za-

jamčena. 

POSODI 
se 200.000 Din in 100.000 
lir. plačljivih v dinarjih, 
proti pupilarni varnostL 
Naslov pove upr. »Jutra*. 

2778 

MANUFAKTURA 
se sprejme v komisijo od 
nad 50 let stare trgovine v 
večjem industrijskem kra-
ju. Dobra kupčija. Naslov 

v upr. »Jutra». 2723 

VINSKE ETIKETE, 
etikete za konjak, rum 
itd. ima vedno v zalogi 
litografija Čemazar in 
drug, Ljubljana, Vojaška 

ulica 16 a. 2145 

PRAV VSAKDO 
kdor kai išče. kdor kaj 
ponuja, kdor kaj kupuje, 
kdoi kaj prodaja, prav 
vsakdo priznava, da imajo 
čudovit uspeh Mali oglasi 

v »Jutru*. I 

POSKUSI VSAJ ENKRAT 
četudi s prav majhnim be-
sedilom med Malimi oglasi 
»Jutra*. Če sploh kje. boš 
tu dosegel zaželjeni uspeh 
v izdatno večji meri kot 

povsod drugod. II 

Oglasi v „Jutru" imajo dober uspeh! 

Prvovrstno 
t e r m a l n o 

kopa l išče ! 

A A A Letna sezlja fs23 . 

C A S I N O 
Vse atrakcije kopališč. 

Otvoritev 28. juni ja. 

CERCLE DES ETRANGERS. 

Prvovrs tno 
t e r m a l n o 

kopa l išče ! 

A A A A 

Ljubljanska kreditna banka v Ljubljani 
Delniška glavnica in rezervni zakladi okrog K 150,000.000'— 

U s t a n o v l j e n a l e t a 1 9 0 0 . 

Čekovni račun St. 10.509. — BrzoJ. naslov: Banka, Ljubljana. — Tel. 261 ln 418. 

Se priporoča za vse v bančno stroko spadajoče posle. 
Obrestuje vloge najugodneje. Prodaja srečke razredne loterije. 

Poc i r u ž n l c e i 

Brežice, Celje, Gorica, Hran] , Ma r i bo r , ffieMž, Nos i Sad, Ptuj, Sara jevo, Split, Trst . 


